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ТОРГОВЕЛЬНІ ЛІТАКИ 
БУДУТЬ ВИКОРИСТАНІ 

НА ВИПАДОК ВІЙНИ 

• 

Вашингтон. — Уряд оголо-
лошус перший раз мобіліза­
ційні пляни щодо використан­
ня торговельних чоти рнмото-
ровнх літаків для військового 
вжитку. Ці плани вважалися 
досі таємницею, а тепер їх о-
голошено після того, як уря­
довці департаменту оборони й 
торгівлі пред'явили їх внкон-
ннм урядам літунсьішх під­
приємств. Чарлз Сойер секре­
тар торгівлі, який проводив в 
пресовій конференції, 'заявив, 
що тепер нема жадної необхід­
ності! до такого оголошення, 
одначе повітряні лінії знають, 
що згадані чотирнмоторові лі­
таки будуть притягнені до вій­
ськової служби найдальше 
впродовж 48 годин на випа­
док красної необхідності і. Це 
тільки дальший крок у підго-
тові до загальної мобілізації. 
З кінцем грудня 1952 p., ци­
вільна літун ська промисло­

вість матиме 584 чотнримото-
рових літаків. З ь.;х 346 на­
лежатимуть до повітряної ре­
зерви, а це 96 в першій лінії, 
отже вони будуть зареквіро-
вані до постійної служби 
впродовж 48 годин, коли за­
йде потреба, а решту буде ста­
новити друголінійиу резерву. 
Всі такі літаки будуть присто­
совані до військової служби 
впродовж наступного року че­
рез уставлення електроні tun і 
приладів до заокеанських по­
летів. Ця перерібка не припи­
нить їхнього вжитку для ци­
вільних потреб. Кошт переріб-
кн, висотою $10,000,000 по­
криє команда повітряних сил. 
В оголошенні не сказано, ко­
ли саме мають покликати ци­
вільні літаки до служби. Це 
може статися водночас з на­
падом ворога, а може бути на­
казане президентом ще заки 
ворог нападе на країну. 

Сенатори за продовження контролі цін 
ще на один рік 

Вашингтон. — Сенатська | шувати контролю цін на „м'я­
ких" ринках, коли поточні ці­
ни нижчі за приписаний кон­
тролем) рівень. Ця комісія мас 
випрацюватн форми приму­
сового посередництва в справі 
платень при помочі Ради Ста­
білізації'Платень. Сенатська 
банкова -. комісія прийняла 
деякі рішення, як напр.: від­
кинула внесок полегшити об­
меження в справі кредиту на 
автомобілі; відкинула внесок 
на закінчення контролі чин­
шів; вирішила продовжувати 
лідіфігмку для малих оборон-
аах, фабрик г .-•'-" Y T * **&У* 

банкова комісія заявилася за 
продовження контролі цін, 
платень, чиншів і матеріалів 
ще на один рік поза ЗО червня 
1952, коли вона-мала б, згід­
но з законом закінчитися. За 
продовження контролі сенат­
ська комісія висловилася по­
середньо, підкидаючи десять­
ма голосами проти трьох по­
правку сенатора Дірксена, 
щоб закінчити контролю з 
днем ЗО червив, цього року. 
Банкова комісія мас виробити 
правила, як ̂ автЬмат?гчно заві 

= г = 

Телефонічний страйк в Ню Джерзі 
ч Нюарк, Н.:Дж. — Телефо­
нічний страйк «,900 працівни­
ків Ню Джерзі Бел Телефон 
Корп. спаралізував получен-
ня на віддаль і місцеву теле­
фонічну службу, що послуго­
вується ручними апаратами. 
Страйк не мас впливу на 70 
відсотків з 1,750.000 апаратів, 
які послуговуються „даслем" 
(кружальцем). Страйк прого­

лосила іонія телефонічних ро­
бітників, не можучи дійти до 
порозуміння в справі підвиш-
ки платень. Переговори про 
по кінчений страйку йдуть да­
лі під проводом стейтового ко­
місара праці. Губернатор Дрі-
скол заявив, що не бачить по­
треби покищо користатн з 
стейтових прав, щоб закінчи­
ти страйк, який як він вірить, 
скоро закінчиться. 

Уряд вимагає $70,000 на амбасаду 
в Ватикані 

Вашингтон. — Департамент басадора до Ватиканської дер-
стейту зажадав від Конгресу жави. Дипломати у Вашннґ-
70,000 доларів на втримання тоні нагадали при цій нагоді, 
амбасади в Ватикані в най- протест, що групи зняли бу-
блнжчім скарбовім році. Цегли загальний крик проти при-
виявилосл на пересл уханні значення амбасадора до като-
палатної комісії для асигна-1 лнцької держави. Тепер вня-
цій, а подане до загального 
відома 25 березня. Джордж В. 
Перкінс, асистент секретаря 
стейту для є в р о п є йських 
справ, посвідчив, що у вима­
ганих фондах будуть включе­
ні платні для шости урядов­
ців з Злучених Держав і чо­
тирьох місцевих, крім того до­
тація „для урядового мешкан­
ня, яке охоплює малу місію". 
Перкінс відмітив, що прези. 
дент проголосив був давніше 
свій намір призначити повно­
правного американського ам-

в і 

вилося, що президент мас да­
льше на увазі вислати не осо­
бистого, а державного амба­
садора до Ватикану і проголо­
сить його призначення, як ті­
льки найде відповідного кан­
дидата. 

ГЕНЕРАЛЬНИЙ ПРОКУРАТОР СВІДЧИТЬ СОВЄТИ НЕ ВІДВЕРНУТЬ АМЕРИКИ ВІД 
ЕВРОПИ-ТВЕРДИТЬ АЧЕСОН 

Вашингтон. — Державний про повних сім років безплід-

Генеральиий прокуратор Злучених Держав, Говард МекҐрат 
(показує пальцем) виступив в ролі свідка- в палатній прав­
ничій комісії, яка прослїджус здогадні адміністраційні недо­
магання в департаменті юстиції. Генеральний прокуратор за­
явив, що в тому департаменті немас жадних невластивостей 
і тому він вважас зайвими переслуханий в тій справі. Біля 
генерального прокуратора с його асистент Джозеф Доі'іен. 

МекҐрат обороняє свій департамент в комісії 
Вашингтон. — Генеральний 

прокурор Дж. Гаверд Мек­
Ґрат станув перед палатною 
правничою підкомісією для 
складення свідчення про стан 
департаменту справедливості!, 
яким він завідує і заявив, що 
в цьому департаменті нема ні­
чого такого, що можна б вва­
жати за невластиве і за що 
можна б потягати до відпові­
дальності! його урядовців. Він 

емні документи і тільки екзе­
кутивний департамент може 
вирішити, котрі документи мо­
же зареквірувати комісія. Са­
ме в часі, коли МекҐрат скла­
дав своє свідчення, інша під­
комісія відкинула законопро­
ект, переданий президентом, 
щоб дати право його спеціяль-
ному помічникові Нюболдові 

Секретар Дій Ачесон заявив 
вчора що Совстському Союзо­
ві не пощастить відвернути 
американської увагу від Евро-
пн І Москва не припинить 
американських 
рити аїльну 

них „великих дебат" з Моск 
вою в справі Австрії. Совстсь-
ку ноту в справі Німеччини 
Ачесон назвав „неясною", 
додаючи, що „всі паші зусил­
ля впродовж останніх років 

зусиль ство- і добитись совстської згоди на 
європейську задовільну процедуру, були 

спільнот)', яка — по думці! безуспішні". Державний сек-
Ачссона — буде „найбільш і рстар окремо критикував со-
конструктнвннм засобом" для встські намагання відтягнути 
відвернення совстської загро- Німеччину від європейської 
Іи для світового миру. Аче- о”юронної спільноти, що прав­
іли коментуючи на пресовій доподібно булр головною ціл-
і:онферснції західні відповіді лю совстської ноти. Рівночас­
на совстську ноту в справі Ні 
меччнни. твердив, що „деякі 
аспекти совстської політики" 
Після другої світової війни 
„зробили найбільш конечним" 
теперішній розвиток для об'­
єднання Европн. Коментуючи 
Поодинокі пункти західних 
нот, державний секретар звер­

нув увагу, що всі ті, які ві­
рять в можливість успіху пе­
реговорів з Москвою в справі 
Німеччини, повинні пам'ятати 

но і Бонн повідомляють, що 
більшість німецьких і захід­
них дипломатів переконані, 
що після західної відповіді 
на совстську ноту, Москва в 
своєму черговому кроці в тій 
справі готова погодитися на 
вимагану західними аліянта-
мп міжнародну контролю все-
пімецькнх виборів, але мати­
ме до цеї контролі такі засте­
реження, що з неї все одно ні­
чого не вийде. 

Европа прямує до спільноти хліборобства 
Париж. — Міністри шіснад-

цятьох держав схвалили 
скликати конференцію, яка б 
зайнялась справою європейсь­
кої спільноти в ділянці хлібо­
робства. Ця конференція ма­
ла-б відбутися в Парижі між 
червнем і жовтнем та охопити 
всі зацікавлені країни.- Вирі­
шено, що конференція тісно 
с/аівпрацюватнме з організаці­
єю європейської економічної 
співдії й що ухвали конфе 

ринок хліборобських продук­
тів. Гадки не були однозгідні 
щодо того, чи мас бути один 
орган, який діяв би для всіх 
держав спільно й понад ними, 
чи це була б домовленість на 
грунті міждержавної співпра­
ці. Проте всі диспутанти ви­
словились за співпрацю в ді­
лянці хліборобства. Представ­
ники тих народів, які не мо­
гли б бучи членами цієї май 

ФРАНЦУЗИ ЗААРЕШТУ­
ВАЛИ ПРЕМ'ЄРА ТУНІСУ 

Париж. — Вчора вранці 
французи несподіваною акці­
єю заарештували націоналіс­
тичного прем'єра Тунісу Мо-
гаммеда Чешка і трьох членів 
його уряду, проголошуючи 
рівночасно виїмкове положен­
ня в країні. В офіціальному 
повідомленні, проголошеному 
рівночасно в Парижі і Тунісі, 
вияснюється цю драстичну 
акцію бажанням „прочистити 
атмосферу" та припинити 
безпорядки, які там поширю­
валися від трьох місяців, і 
створити передумови перего­
ворів для* автономних реформ 
в країні „в напрямку вимог 
туніських націоналістів". Ви­
їмкове - положення рівнознач­
не з воєнним станом, бо охо­
рону внутрішньої безпеки пе­
ребирає від поліції військо. 
Акцію переведено після зу­
стрічі та розмов між номі­
нальним володарем Тунісу, 
Сіді Могаммедом ель Амін 
Нашою, та французьким ге­
неральним резидентом Жа-
иом Фраисуа Готеклоком і 
після того, як ель Амін від­
кинув французькі домаган­
ня щодо відставки прем'єра 
Чсніка і його уряду під заки­
дом, що вони занедбують свої 
адміністративні завдання і 
ведуть підривну політику. 
Прем'єра та трьох міністрів, 

як теж інших націоналістич­
них і комуністичних лідерів 
виарештоваио впродовж ночі 
та перевезено літаками до 
укріпленого пункту на кор­
доні Сагари. Проголошене 
виїмкове положення вимагає, 
щоб всі 3,500,000 мусулман-
ських мешканців Тунісу зі за­
ходом сонця сиділи по своїх 
домах та не показувалися на 
вулицях. Акція в Тунісі ви­
кликала справжню політич­
ну бурю в Парижі, хоча гене­
ральний резидент мав діяти в 
повному порозумінні з уря­
дом. В поінформованих колах 
вважають, що резидент „за­
надто широко" інтерпретував 
реісомсндації Парижа. Пре­
м'єр і заарештовані члени йо­
го уряду належали до най-
енльнішої місцевої партії, без 
підтримки якої французам 
буде важко підшукати відпо­
відних кандидатів до нового 
уряду. Тому, що бей Тунісу 
вже три рази відкинув фран­
цузькі домагання щодо зміни 
уряду, передбачусться мож­
ливість теж його відставки, 
як французи вже зробили з 
його попередником в 1943 р. 
Американські і британські 
дипломати з увагою слідку­
ють за розвитком подій, але 
самі задержують в тих спра­
вах абсолютну нейтральність. 

Нова пропаґандивна акція червоних в Кореї 
Токіо. — Комуністичний (активну участь у війні в Ко» 

бутньої федерації, також ви-1 представник на переговорах І Р«* І не всі голосували за 
війні. Аліяити решці будуть розглянені до- словили бажання брати у- П а н м у н д ж о м в с п р а в і п е р е . участю в тій 

радчим органом Европейськоп часть в розмовах, що свідчить J ,_ J ^ Г _ т J_ JZ* |добачують в цьому виступі 
, Ррди у нарадах порушеноіпро загальне зацікавлення І мир'я в Кореї домагався вчо- І п о ч а т о к нової пронаґанднв-

Морнсові, покликувати до від-1 можливість створити спільний І справою європейської едности. І ра, щоби в термінології В Ж И - \ В О І акції червоних. Самі, пе-
повідальности урядовців, я-

аалевнив членів комісії- про ких він схоче розпитувати про 
свою готовість співпрацювати 1 корупцію в«уряді«_3а тс пвд* 

*fc її змагаяя11^йй5ЯЗїа«І пщщ-
сини, як теж він охоче вия­
вить зловживання в департа­
менті справедливості! ЯКЩО 
такі зловживання 'там трап­
ляться. З другого боку, як він 
заявив, він буде зберігати та-

Ttomcbr- прнйю-ялд законопро­
ект, який дас право такому 
слідчому прохати федераль­
ний суд видати такий прнзив 
для появи урядовців або для 
постачання бажаних докумен­
тів. * 

Звільнення бразильського міністра-
поразка комуністів 

Ріо де Жанейро. — През. зголоенв свою 

О Три італійські оптичні фір­
ми ривалізують між собою для 
одержаний замовлення з Аме­
рики на 1.200 мікроскопів. Армія 
доводить, що італійські фірми 
заощадили в минулому році 
$80,000 на таких замовленнях 
вартістю £400,000. 

Хетуліо Варґас прийняв димі-
сію міністра війни ген., Ню-
тона Естілляк Лсаль, якого 
загально критикували за по­
турання комуністам у їх зма­
ганнях просякнути збройні 
сили і цим деморалізувати о-
борону країни. З уваги на це 
ного днмісію вважають за у-
дар для комуністичних асиі-
рацій у Бразилії. Цс сталося 
після довшої критики військо­
вих кол, що закидали мініст­
рові недбальство у сповнюван­
ні своїх обов'язків супроти во­
рогів країни, якими вважаю­
ться комуністи. Хоч провідні 
військовики й газети остеріга­
ли міністра, він у прилюдних 
заявах легковажив їхні осто­
роги. До розрахунку прийшло 
щойно останнього тижня, ко­
ли ген. Зенобіо да Коста, ко 
мандувач Першої Військової 
Зони — отже найважнішої ко­
манди в Бразилії — зрікся 
свого посту иа знак протесту 
проти міністра. Тоді Лсаль 

ЗАГРОЗА РОЗВАЛУ БАНКО­
ВІЙ ІМПЕРІЇ ДЖАННІНІ 

Вашингтон. — Федеральна 
Рада Резерви вирішила роз­
в'язати велетенську банкову 
імперію, звісну під іменем 
Трансамеріка К о рп орейшен, 
що охоплює сім більйонів де­
позитів і половину банкових 
позичок у п'ятьох крайніх за-
хідніх стейтах. Рада Резерви 
вирішила цю постанову трьо­
ма голосами проти двох, отже 
дала нагодудо спорів на май­
бутнє. Та все таки Трансаме­
ріка стане відповідальною за 
монополію, створену проти 
постанов Акту проти Трестів. 
Ця корпорація мас під своєю 
контролею 48 банків у Калі, 
форнії і 667 бюр У стейтах: 
Каліфорнія,' ф е ґ о н . Невада, 
Арізона й у стейті Вашингтон 
на західнім побережжі. Під 
час голосування вад вирішен-

днмісію, 
президент прийняв днмісію о- 11 березня ц. 
бндвох. Судячи поверховно — 
димісіл обндвох генералів вн-
гЛядас на компромів, одначе 
на ділі цс великий удар для 
комуністів, які звили собі куб­
ло в міністерстві війни. Гси. 
да Коста пнарештував недав­
но комуністів у своїй команді, 
одначе потурання міністра мо­
гло привернути їм назад впли­
ви. Ген. Лсаль цс приятель 
президента Варгаса, який ба­
гато причинився до перемоги 
його кандидатури при вибо­
рах в січні 1951 р. Тому не 
легко було відсунути таку 
впливову -*люднну від уряду. 
Що такий крок заважує на 
спиненні посягань комуністів 
— можиа було переконатися 
на святкуванні трндцятьліття 
існування комуністичної пар­
тії, яке виявило повну безси­
льність комуністів в спробах 
розгорнути з цісї нагоди ма­
ніфестації підривних елемен­
тів. 

вати окреслення „аліянти”,іреговори були вчора таємні І 
? . і- . . _ , . . : . * л £ : - . . ч , ї „ П А . і « Н Л и я м і ! .1 „алівдггсьмекомандування" Цке подамо жадних конкрет-

ВДІІТаНСШ 4Щ01ТНИИИ З^НвПОНадШ , * % закуть дгоперішні* о- них інформація до публічно-
jUUIOUJtjttnnm v^opvviiny [єднаних Націй, „війська Об'- /ставніш тільки ааявнв зАгалі-

Л о н д о н . — ЗорганізованеjРада, конгресу профосійянхі„ддщи„^ Націй" та взагалі J но, що теж лід час вчордш-
робітннцтво виступило з низ-J спілок, що представляо велн-Ізд„у„лд „роя, утото:кшо-1 ш'х нарад спірних проблем не 
кою докорів* проти фінансо-|чезну більшість зорганізова-Ірд,д„, комуністичних протав- /розвязано, хоча комуністи 
вої політики консервативного 
уряду. Згідно з твердженням 
робітництва теперішній стан 
неминуче викличе масове без­
робіття та різні ускладнення, 
зв'язані з цим. Атаки робіт­
ництва розпочалися після то­
го, коли консервативний уряд 

p., предложив 
парляментові свій бюджет. 

них робітників, опрацювала ц„,^д в Кореї 3 Об'єднаними мали зайняти „ясніше стано-
довге освідчення в цій справі. Націями. Свої домагання він І впще". Розмови відносилися 
Рада окреслює новий бюджет, 
як несправедливий соціально 
та як виразно шкідливий. О-
свідчення рішуче домагаєть­
ся змій економічної політики 
та запевняє, що Рада не зали­
шить без захисту інтересів 
членів професійних спілок. 

Танки мають першенство в англійській 
продукції зброї 

Лондон. Британське мі-

Бетговен як зброя в холодній війні 
в Берліні 

Берлін, 
зброєю в 
творчість 

- Бсттовсн та його і секторі і демократи 
.холодній війні" в, йому секторі міста 

в захід-
памага-

ням двох урядовців Ради, зва­
них „губернаторами", заяви­
ли, що вони не компетентні 
вирішувати цю справу. Рада 
видасть незабаром наказ щоб 
Трансамеріка позбулася уді­
лів у всіх банках, за виїмком 
„Банк оф Амеріка Нешенел 
Трост енд Сейвінґ Ассосїей-
шек оф Сан Франсіско" що 
вважається найбільшим бан­
ком у світі. Рада вимагає, щоб 
корпорація Трансамеріка да­
ла до 90 днів відповідь, як во­
на плянус пристосуватись до 
наказу ради, щоб передати 
уділи в інші і цілком нові ру­
ки. Пізніше кожного року 
Трансамеріка мала б присила­
ти звідомлення, як вона по­
збувається н а г р о надженого 
маєтку, якщо хоче повнотою 
виповнити наказ Ради. 

стали несподівано 
цьому поділеному місті. Об­
ходячи 125-ті роковини смер-
ти цього великого компози­
тора, комуністи в совстському 

ються не тільки використати 
Бетговена за аргумент для 
себе, але рівночасно й вико­
нують ,,фортіссімо" ного тво­
ри, щоб було чути в другому І 
секторі. 

ністерство постачання вчора 
заявило, що в теперішній 
програмі англійської продук­
ції зброї „найвище першен­
ство" танки типу ,.Сснчу-
ріон", керовані із землі раке­
ти та устаткування проти мін, 

як теж піютилітунська зброя. 
Продукція цеї зброї матиме 
першенство перед кожною ін» 
шоіб, включно з тою, що при­
значена на експорт, та відно-
ентисьме до приблизно одної 
шостої частини цілої теперіш­
ньої програми озброєння. 

Фалкляндські острови получені літунським 
шляхом з Уругваєм 

мотивував тим, що не всі чле- Ідо спірної проблеми звільнен­
ий Об'єднаних Націй беруть j ня і репатрілції полонених. 

Ген. Де Голь дораджує нову оборонну 
політику 

Париж. — Ген. Шарль де. напад наступив, тоді Захід бу-
ґоль, керівник французького І де на нього краще підготова-
визвольного руху під час н 
мецької окупації в другій сві­
товій війні та голова францу­
зької націоналістичної партії, 
що мас найбільше представни­
ків в парламенті, заявив вчо­
ра американським кореспон­
дентам, що Захід повинен ра­
хуватися з тим, що совстськнй 
напад може наступити в кож­
ній хвилині і відповідно до 
того поступати. Якщо б цей 

нин. а якщо б нападу не бу­
ло, тоді — Слава Богу! Ген. 
де Голь критикував Організа­
цію Північно-Атлантійського 
Пакту, вважаючи, що його о-
бо]юнна система побудована 
на вузькій базі. „Совстська за­
гроза — це світова загроза і 
тому теж оборона проти неї 
повинна бути побудована на 
світовій базі" — твердив ген. 
де Голь. 

Монтевідео, в республіці У-
руґвай. — Фалкляндські ост­
рови, що належать до Англії й 
положені недалеко південного 
кінця Арґентіни. будуть 'спо­
лучені повітряним шляхом з 
Монтевідео, столицею малої 
південно - американської рес­
публіки, що лежить на північ 
від Арґентіни. Віддаль між 
Ф а л и ляндськнмн островами 
й Уругваєм виносить 1,200 
миль. Досі обидві країни були 
злучені тільки прибережним 
мореплавством. Повітряне по-
лучення доконане завдяки 

бритінцям, які надіються роз­
горнути більшу торгівлю між 
обидвома країнами. Острови 
мають на експорт м'ясо, вов­
ну і хутра, що мають тепер 
більшу вартість ніж давніше. 
Крім торговельних цілей Бри­
танія мас теж на оці політич­
ні, а саме протидіяти аргентін-
ськнм плянам на далекому 
півдні. Підприємство звісне як 
,,Фалклянд Айлендс Компані" 
— вело на цих островах тор­
гівлю ціле сторіччя і саме з 
нагоди святкування цісї річ­
ниці додало до своїх кораблів 
ще й літаки. 

В Італії продовжуються демонстрації 
в справі Трієсту 

І ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ СВЯТОЧ 
НИХ ПОБАЖАНЬ В „СВОБОДІ" 

-> Адміністрація „Свободи" повідомляє, що йдучи на 
І! зустріч загальним побажанням, вона й в цьому році при-
!; значить окремі шпальти збільшеного всликодного числа на ;; 
|; оголошений традиційних святочних привітів і побажань. 

Ціна оголошена залишається така сама, як і в поперед-
ніх роках: 2 долярн за 5 рядків, та більше, відповідно до 
величини оголошення. Треба сподіватися, що загал на­
шого громадянства використає цю нагоду, щоби передати 

!;свої традиційні побажання та дати про себе знати своїм 
і; рідним, приятелям і знайомим навіть в найдальших заку-
;'тинах світу, куди навряд чи звичайна пошта занесла б 
; \ таку вістку. Великий тираж „Свободи" та відповідний!; 
'! зміст збільшеного святочного числа надають таким поба­

жанням окремої вартости і значення. Зголошення святоч­
них побажань, разом з грошевою оплатою, можна надсн-

Бачив як грабували гроші з автобуса 
явив, що сторожа була з 
віреннх людей, але вона 

Данверс. Масс. — Відстав­
ний шофер, Джан Густін, вчо­
ра зголосився до поліції й опо­
вів, як чотири бандити взяли 
з авта дев'ять мішків з гріш­
ми на суму 681.000 долярів. 
Все це тривало менше як три 
мінути. В такий спосіб поліція 
мас „перший слід" бандитів. 
Досі вона думала, що тільки 
три особи ограбували озброє­
не авто. Цікаве, що це досі 
перший свідок, що зголосився 
до поліції. Поліція вірить, що 
десятки людей мусіли бачити 
діло бандитів, але бояться про 
це доносити. Віцепрезндент 
„Ю. С. Трокінґ Корп.", Га-

Рим. — Вже третій день 
під ряд тисячі італійців, зо­
крема студентів по італій­
ських містах, виходять иа ву­
лиці та демонструють, дома­
гаючись від аліянтів поворо­
ту Тріссту до Італії. Проте 
вчора, в протилежності до по­
передніх двох днів, демон­
страції вже мали цілком 
„культурник" характер і по­

ліція не мала причини інтер­
пелювати, за виїмком в Не­
аполі, де з боку студентських 
демонстрантів обкидано полі­
цію камінням. В інших міс­
тах під час демонстрацій не 
повторились попередні на­
сильства головно тому, що де­
монстранти і поліція потрапи­
ли цим ралом виключити ко-
муністів від участи в демон­
страціях. 

МОСКВА ПРОТИ АКЦІЇ ЧЕР­
ВОНОГО ХРЕСТА В КОРИ 

лати найпізніше до 15-го квітня ц. p. j ^ в ^ j ^ И о р к у За- стадо гусей 

до-
иа-

рушила суворі приписи", ко­
ли залишила без опіки віз з 
грішми. 

• Росія мала ПЛП1І штопати 
ПІЛ5РМПИА тунель я Смбіру до 
Аляски ще в 1906 р. Такі запис­
ки найдено в Конгресовій Біб­
ліотеці у Вашингтоні. Радіопе­
редачі з Москви відтребалн цю 
думку, щоб П здійснити тепер. 
Через тунель мали б постачати 
матеріялн. вожені вантажними 
автамн иа просторі 3,000 миль. 

• І'адарова служба в Сеулі 
п Кореї цілу годину голосила, 
шо ворог надлітає над столи­
цею., а прожектори в третій го­
дині ранку виявили вад містом 

'm0+t**t*tJt****+**+++**+*++**++++ §ШФЛ І 

Ню Иорк. — Совстськнй 
представник в Об'єднаних На­
ціях: Яків Малік. відкинув 
вчора пропозицію, щоб комі­
сія Міжнародного Червоного 
Хреста прослідила і перевіри­
ла совстські обвинувачення 
проти Злучених Держав за 
поширювання пошесних не­
дуг в Північній Кореї. Малік 
недавно твердив що амери­
канці користуються бактеріо­
логічною зброєю в Кореї та 
планують використати П в 
майбутньому „на широку ска­
лю" Негайно після того об­
винувачення Міжнародний 
Червоний Хрест запропону­
вав вислати окрему комісію, 
яка це обвинувачення пере­

вірила б. і Злучені Держави 
безпосередньо на цю пропо­
зицію погодилися. Малік, 
відкндаючи цю пропозицію, 
накинувся рівночасно на Чер­
воний Хрест, називаючи його 
„швейцарською організаці-
сю", що намагається „допомог­
ти Ачесонові", але яка не с 
„компетентна" виступати в 
таких справах та видавати 
безсторонні рішення. Дер­
жавний секретар Ачесон, без­
посередньо перед вчорашнім 
виступом Маліка. ще раз за­
перечив совстські обвинува­
чення, заявляючи, що в них 
нема „ані зерна правди' та 
заповідаючи наперед, що Мо­
сква власне тому відкине про­
позицію Червоного Хреста, 
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СПРАВЕДЛИВІ ПРОПОЗИЦІЇ 
Три дні тому президент Труман звернувся до Конгресу, гаряче 

рекомендуючи окремі заходи, що допомогли б розв'язати бодай 
частинно одну з найбільш наболілих проблем теперішнього світу: 
втікачів від національного, расового, політичного, релігійного та 
інших переслідувань. Стверджуючи успішне полагодження проблеми 
жертв трагічних обставин, витворених Гітлером, президент Труман 
цілком слушно підкреслив, що переселенням та влаштуванням 
головної маси жертв другої світової війни, так званих „переміщених 
осіб", проблеми цілком не розв'язано, бо злочинну політику Гітлера 
продовжує Сталін. Люди рискують життям, наражуються на тортури, 
щоб тільки вихопитись з комуністичної диктатури. Пересічно 15 до 
20 тисяч осіб осіб втікас тепер з-поза залізної заслони до Західної 
Німеччини кожного місяця, в тому коло 1000 осіб передираються 
через сателітські країни з самого Совстського Союзу. 

Всі ці люди втікають від неволі, страху і терору та з вірою 
і надісю на демократичну справедливість і людяність. Але суворі 
іміґраційні закони поодиноких країн, зокрема Злучених Держав, 
ці надії не завжди виправдують. Тому президент Труман пропонує 
окремий закон, який дозволив би на приїзд тих нових жертв 
тоталітарного терору в кількості по 100,000 осіб річно впродовж 
найближчих трьох років, підкреслюючи при цьому, що цих виїмкових І 
заходів не можна в жадному разі зв'язувати з акцією для зміни 
американських іміграційних законів, яка тепер ведеться в Конгресі. 

Для прнгадкн треба навести, що в обох палатах Конгресу є вже 
відповідні законопроекти та очікують иа акції з флору. В Сенаті 
с законопроект сенатора МекКарена, а в Палаті Репрезентантів 
законопроект конгресмена Волтера. Оба ці законопроекти передба­
чують низку важливих змін в теперішньому іміграційному та нату-
ралізаційному законодавстві, але вони вже зустрілися з дуже гос­
трою критикою ліберальних кол. Цим проектам закидусться, що во­
ни тільки частинно направляють багато постанов амернкаськнх імі­
граційних та натуралізаційних законів, що не с згідні з духом аме­
риканської демократії та мають в собі багато дискримінаційних мо­
ментів, але теж і ці нові проекти дуже далекі від ідеальних. Навпа­
ки, вони в багатьох випадках ще менш ліберальні, ніж дотеперішні 
та ще більше загострюють суворість закону. В противагу цим зако­
нопроектам сенатори Лімен, Гомфрі та Кіфовер і дев'ятьох інших 
республіканських і демократичних членів Сенату внесли свій законо­
проект, більш ліберальний. На ці теми прийде тепер до оживлених 
дебат в Конгресі. 

. Президент Тручая, не чекаючи ня основні зміни іміграційних 
законів, поступив дуже справедливо, домагаючись окремої акції Кон­
гресу в наглій справі втікачів зза залізної заслони. В своїх рекомен­
даціях президент чи не вперше в таких справах окремо назвав 
українців. З поінформованих джерел довідуємось, що ця окрема згад­
ка українців не обійшлася без деяких суперечностей між Держав­
ним Департаментом та Комісією Переміщених Осіб —• та без відпо­
відного підходу до цілої проблематики. І коли ця згадка таки була 
в посланні Президента, то це чергова перемога справедливосте у 
відношенні до українців найвищих американських чинників і ця 
перемога далеко переходить саму тільки проблему українських 
втікачів та їх переселення. 

Пресовий і публічний відгук на пропозиції президента Трумана 
свідчить, що американська публічна опінія, отже американський 
нарід своїм наставленням випередив законодавство країни. Майже 
вся преса однодушно підтримує ці справедливі пропозиції прези­
дента Трумана та домагається негайної акції Конгресу. При цьому 
покликусться на великі користі для справи вільного світу з доте­
перішнього переселення європейських скитальців, називаючи їх „ду­
же побажаними політичними втікачами". Немає сумніву, що в цьо­
му- наставленні американської публічної опінії, як і в проектованій 
президентом Труманом акції американського уряду, відіграли від­
повідну ролю добровільні допомогові агенції в роді нашого ЗУАД-
Комітету, як і національностеві громадські представництва в роді 
нашого УККомітету. В цьому легко можна побачити пов'язаність 
та далекойдуче значення таких наших центральних репрезентацій 
і нашої солідарної підтримки для них. 

З теперішнього стану справи та з загального відгомону можна 
вносити, що Конгрес підтримає справедливу акцію президента Тру­
мана та ухвалить запропоновані ним постанови. Це буде без сум­
ніву дальший великий крок вперед до перемоги демократій та віль­
ного світу над злочинним большевнзмом. 

(Епр он енська кореспонденція). 

18 березня помер в Авгебурзі 
(Західна Німеччина) Ісаак Мазе­
па. З іменем небіжчика зв'язана 
доба українського національного 
иідіюдження і боротьби за укра­
їнську державність за революції 
після 1917 р. 

Ісаак Мазепа народився на Чер­
нігівщині, повіт Новгород Сівер-
ський, 16 серпня 1884 року. Вчив­
ся перше в Духовній Школі в 
Новгоіюді потім у Духовній Семи-
нарії в Чернігові. По закінченні 
курсу в семинарії студіював при­
родознавство в університеті в Пе­
тербурзі і як агроном працював у 
Степовій Україні (Катеринослав). 

Ще бувши студентом Мазепа 
прилучився до українського со­
ціалістичного руху і разом з Ми­
колою Поршем, Миколою Шад-
луном, Снмоном Петлюрою та ін­
шими вів працю організатора і 
пропагандиста між українським 
робітництвом. Тут він зустрівся 
з проблемою національною і від 
того часу почав досліджувати на­
ціонально-культурне і колоніаль­
не поневолення України. 

Революція 1917 р. застала Ма­
зепу в індустріальному місті Ка­
теринославі над Дніпром. В цьому 
зросійщеному місті довелося укра­
їнцям вести уперту боротьбу за 
українські національні права, не 
тільки з росіянами всіх напрямків, 
але також і з т. зв. малоросами. 
Як делегат українського робіт­
ництва в Раді Робітничих Депу­
татів, як член міської репрезента­
ції, вибраний за списком Україн­
ської Соціялдемократнчної Партії, 
як член Губерніяльної Земської 
Управи Ісаак Мазепа всюди вияв­
ляв небуденну енергію і організа­
ційних хист. Нелегке було зав­
дання — збудити „хиренну волю" 
народу, що віками був поневоле­
ний у російській тюрмі народів. 

Коли в Росії стався 7 листопада 
1917 р. большевицький переворот, 
Україна не прийняла комуністич­
ної диктатури і проголосила Ук­
раїнську Народну Республіку. В 
Катеринославі створена була Гу­
берніальна Революційна Рада, з 
участю соціалістичних партій ук­
раїнських і жидівських. Головою 
Ради обрано Мазепу. Основою 
порядку в губернії було Українсь­
ке Вільне Козацтво. Однак сили 
російських большевиків, що йшли 

,грабувати Україну, були більші. 
Місто взято, і Мазепа мусів жити 
напів-леґально в місті, де шалів 
большеаицькяй терор. 

Після Берестейського миру иа 
весні 1918 р. Катеринослав і вся 
Україна попала під вплив австрій­
ського та німецького війська. Пе­
реворот 29 квітня 1918 р. скасу­
вав владу Української Централь­
ної Ради і поставив гетьманом П. 
Скоропадського. Це був час на­
тиску російської реакції і боль-
шевизму на Україні. Коли після 
проголошення П. Скоропадським 
федерації з Росією Директорія 
Української Народної Республіки 
проголосила повстання проти 
нього, 15 листопада 1918 p., ста­
роста Черніков (росіянин) зааре­
штував Мазепу. Але масовий ук­
раїнський збройний рух визволив 
його. 

На початку 1919 р. він їде до 
Києва, де бере участь в Трудово­
му Конгресі. Цей революційний 
парламент України, з участю де­
легатів Галичини, Буковини і 
Карпатської України, проголосив 
соборність України і затвердив 
Закон про владу в Україні. Тру­
довий Конгрес висловився проти 
комуністичної диктатури і за де­
мократичний устрій в українській 
державі. В той час, коли навіть 

серед таких визначних провідни­
ків, як Грушевськнй, Вннниченко, 
Чехівський і інші було велике 
хитання, Мазепа, разом із своїми 
однодумцями, відограв історичну 
ролю, бо не дав Трудовому Кон­
гресові піти на манівці т. зв. ра-
дянства. 

Наступ російської совстської 
армії на Україну вніс страшний 
хаос в Україну. Коли Директорія 
УНР прийшла до рішення створи­
ти новий уряд, зв'язаний з на­
род німн масами, то Мазепу покли­
кано як міністра внутрішніх 
справ. (9 квітня 1919 p., Рівне). В 
серпні 1919 р.' Мазепа став голо­
вою Уряду УНР. Коли в листопа­
ді 1919 р. упав фронт регулярної 
української армії, Мазепа, разом 
з начальниками війська продов­
жує боротьбу проти „білої" і „чер­
воної" Росії в формах партизан­
ської війни (Зимовий Похід). В 
цій боротьбі Мазепа ставив себе 
під найбільші небезпеки, щоб у-
держатн зв'язок з армією. 

На весні 1920 р. до війни проти 
Сов. Росії прилучилася Польща. 
Мазепа не мав ілюзій щодо намі­
рів тодішнього польського уряду 
і в червні 1920 р. вийшов із уряду 
УНР. 

Від кінця 1920 р. Мазепа вий­
шов на еміграцію. Переїхавши в 
Чехію 1923 p., Мазепа був про­
фесором ботаніки Української Го­
сподарської Академії в Под'сбра-
дах. Одночасно він не припиняв 
своєї політичної діяльносте, та лі­

тературної праці: видав книжку 
— Большевнзм і окупація Укра­
їни (вийшла теж німецькою мо­
вою), книжку про голод в Укра­
їні 1921-22 р. (разом з П. Феден-
ком — мовами німецькою і ан­
глійською) і підготував до друку 
Історію Української Революції, 
що вийшла в 3 томах. Після II. 
світової війни Мазепа видав 2 
книги — Підстави нашого відро-
досення, що подає погляд на ми­
нуле України і перспективу демо­
кратичного розвитку українсько­
го народу. 

На еміграції в Німеччині Мазе­
па бере активну участь у творен­
ні Української Національної Ради 
і в 1948 р. був вибраний головою 
Викопного Органу цього Україн­
ського Парламенту на чужині. 

Після тяжкої недуги і операцій 
в pp. 1949-50 проф. Мазепа не пе­
реставав працювати, хоч лікарі 
попереджали його про небезпеку. 
На раду лікарів Мазепа зложив 
головство в ВОУНРади. Однак 
виснажений, невпинною працею і 
недугою організм не .витримав: 
18 березня Ісаака М а з е п и не 
стало. 

Відійшов діяч чистого серця, 
вірний син українського народу, 
непохитний борець за права Ук­
раїни, за її державність. Життя, 
праця і жертвенність Ісаака Мазе­
пи буде прикладом для дальших 
українських поколінь, і пам'ять 
його житиме в Україні із роду в 
рід. 

Мазепа осиротив дочку Галину 
Мазепа-Коваль, відому малярку 
(Венецуела) і двох внуків. Дру­
жина його Д-р Наталія Мазепа з 
двома внуками вбита бомбами в 
Празі 1945 р. 

Козак С. М. Уральський 

ГОВОРИТЬ КОЗАЦТВО 
Минають вже часи, коли за ко­

заків говорила „Матушка Мос­
ква". Ще тридцять три роки то­
му, коли козаки побажали жити 
вільно, як інші народи, то, і білі, 
і червоні росіяни підняли на нас 
зброю. Нас називали білобанди­
тами, „ворогами революції", або, 
навпаки, большевиками. Нас вби­
вали, випалювали, замучували. 
Своїх нових володарів — боль­
шевиків козаки сприйняли досить 
покірно, а всю свою відвагу й 
лють скерували на боротьбу з на­
родами, які бажали свободи.І цій 
боротьбі проти свободолюбних на-

Іродів, вони пішли в йогу з боль-
шевнкаїш, а тіш самим, допомог­
ли большевикам запровадити ко­
мунізм не тільки в б. РоеіІ, але й 
в великій частині світу. 

Мвнас 34 роки від часу, коли 
козацтво боролось за свою волю, 
за мирне співжиття рівинх наро­
дів, Натомість росіяни, що нищили 
козаків, допомогли закріпитись 
російським большевикам, які зни­
щили козацький народ в таких 
масах, що залишили далеко по со­
бі гітлерівські насилля. 

„Безпартійні" росіяни на еміг­
рації тепер тільки висувають про­
блему федерації. Чи не запізно? 
Та ж за інформаціями хоч би „Со-
цнал. Вестника" лише самих ку­
банських козаків за один 1932 рік 
було знищено один мільйон! І ни­
ні росіяни ще дивуються, чому 
козаки не бажають „федерації" з 
Росією. Тому теж росіяни хочуть 
самі проводити цей „плебісцит" 
за федерацію, щоб підтримати 
справу Сталіна, який всю Кубань 
заселив росіянами. 

Козаки хочуть федерації, але ін­
шої, правдивої загально-европей-
ської федерації, а не російської! 

Росіяни не пильнують, щоб пе­
ремогти Сталіна. Вони тільки за 

те, щоб нищити в першу чергу 
.самостійників". Для цього змобі-
лізовано все, включно з долярамн 
добрих американців. А коли про 
це все інші народи спокійно го­
ворять, то росіяни здіймають крик, 
що це „шовіністи" цькують усіх 
на російський народ. Але усіх на­
цькувати на нас, це вже „русекоо 
патріотіческос дсло". 

Усі сили росіян сьогодні спря­
мовані проти народів, які хочуть 
так мало — лише волі. І саме во­
ни, що боряться проти волі інших, 
самі використовують вільну кра­
шу й самі живуть на вільній аме­
риканській землі. Як.їм.не сором, 
тим пропагаторам насилля над ін­
шими, слабшими народами! 

А проти Сталіна? Чого їм боро­
тися проти Сталіна, який йде їм 
на руку, винищуючи вольнолюб-
ні народи! 

Ось перед мною російський ка­
лендар, виданий в Ню Иорку, 
на 1949 рік. Погляньмо хоч би на 
стор. 68 цього календаря й поба­
чимо, що цей календар рекламу­
вав ,,Русскнй Голос", — совсто-
фільську газету. А з другого бо­
ку, „P. Н. Слово", не звертає ува­
ги свого громадянства на такі ви­
падки, зате нападає на козаків і 
інші народи. Ця газета недавно 
дописалася до того, що козаки не 
окремий народ, тому, що мають 
спільну мову з росіянами. Чи не с 
це підтримування різних „аншлю­
сів" Гітлера? А може Австрія, яку 
Гітлер прилучив „тоже Герма­
нія", бо ж австрійці говорять по-
німецькому. 

Нечувана ніде в демократично­
му світі, темрява реакції опану­
вала росіян на еміграції! 

Або, — росіяни з радістю спові­
щають в „Голосі народа" що зіб­
рали 1,456 голосів за створення 
центра. Це патріотично й демо-

Американський Червоний ^.рест 
вдо/ла й закордоном 

Завдяки енергії та добробутові го Червоного Хреста. У цю допо-
амеряканськогс народу Амери-|могу ввійшли також 280,000 ко-
канськнй Хервоннй Хрест мас робок індивідуальних подарун-
змогу провадити велику добродій- ків вартістю 569,000 доларів і 380 
ну роботу. У своїх річних оголо­
шеннях про збирання фондів вів 
завжди звітує про пророблену 
протягом минулого року працю 
та про свої поточні потреби. І ні­
коли, крім періоду світової війни, 
ці потреби не були такі великі. 

Служба Червоного Хреста для 
армії щораз зростає в .міру того, 
як вона переходить до оборонно­
го стану; його програма поста­
чання крови мас й далі лишатись 
великою; його заходи щодо поши­
рення знань про оборону й здо­
ров'я не можуть бути зменшені. 
Організація мусить бути готова 

ш к і л ь них с к р р к ь о к . Кожна 
скринька мала все, що потрібне 
50-тьом школярам^ протягом року, 
і кожна коштувалаДОО долярів. 

Червоний Хрест витратив 2б,: 
800,000 долярів — мщ'Іже третину 
цілого свойого бюджету — щ. 
обслуговування нашої армії. Від 
початку воєнних діД_ у Кореї пер­
сонал, що обслуговує армію, був 
збільшений більше, як на ЗО від­
сотків; персонал на Далекому 
Сході подвоївся. 

Організація витратила 14,000,-
000 долярів на негайну допомогу 
жертвам поводі на Середньому За-

подавати негайну допомогу у ви-[ході в липні м. p.; — на 3,7ІЗ,00& 
падках на зразок поводі на Серед­
ньому Заході, а також нести свою 
дуже важливу службу для шпи­
тальних вояків, ветеранів та ци­
вільного населення. 

Червоний Хрест мас бути також 
готовий допомогти жертвам різ­
них великих катастроф за кордо­
ном і співпрацювати з організаці­
ями Червоного Хреста по інших 
країнах. 

Упродовж фіскального року, 
що кінчився ЗО червня 1951 р. 
Червоний Хресд вислав допомогу 
людям 24-рьох країн, а 27 чужин­
ців з різних країн, завдяки допо 
мозі 

долярів більше, ніж у поперед­
ньому році. 

Число людей, вишколених ДЛЯ 
подання першої допомоги, збіль­
шилось у два з половиною рази, 
тобто з 400,000 у..попередньому 
році до понад мільйона осіб. 

Щоб задовольнити потребу в 
крові та плазмі, була встановле­
на програма в 300.000 пайит на 
місяць. Крім того, .Червоний Хрест 
постачає близька 126,000 пайятів 
крови для цивільних шиталів. 

Усі амернкнаці можуть послу­
жити своїй громаді та своїй бать­
ківщині, беручи удасть у роботі 

Червоного . Хреста, мали j Червоного Хреста/як це робили 
змогу студіювати в Злучених; 1,650,000 осіб минулого року. Усі 
Державах. Крім того, національ 
ний Дитячий Фонд юнацького 
Червоного Хреста вислав допомо­
ги дітям інших країн на суму 
1,014,300 долярів. Національний 
Дитячий Фонд складається з доб­
ровільних датків хлопців і дівчат, 
членів Американського Юнацько-

кратичяо. Але ось зібрано більше 
голосів козаків - самостійників за 
створення своєї Козакії й за це ці 
козаки отримали на сторінках 
„НРС" назву авантурвнків. Чи це 
по- демократам нону ? 

Признаємось хіба тільки до од­
ного: Ми не є козаки з оголошу­
ваних в „НРС" совстськнх філь­
мів, як „Кавалер зол отой звезди" 
чи „захвативающал драма" — 
„Мечта казана". Не сумніваємося, 
що це дійсно драма, що захопила 
мільйони козаків. X ми знаємо, 

американці мають-доступ до цієї 
праці, і справді щороку мільйони 
людей зголошуються з бажан­
ням' допомогти своєю, працею чи 
матеріальними коштами. 

Небагато є організацій, щоб 
так увійшли в американське жит­
тя, як Червоний Хрест, бо він був 
створений самими, людьми і для 
людей. І він працює для людей, 
роблячи те, що вони- самі зроби­
ли б, як би були Ь на місці ката­
строфи або поруч, вояка на ко­
рейському чи є в.р о п є й с ькому 
ФРОНТІ. "Ч-

Червоний Хрест Просить амери­
канцю відгукнутися на його зак­
лик цього року так щиро, як тіль­
ки вони можуть,''тобто якнайщн-
ріше. (Common Council). 

П О С Т А Р И Ш СЛОВНИК 

проведена в життя, рівнож оте й 
зафотографована та поширена ні­
ким іншим, як слугами Москви й 
Сталіна. А гроші, що зібрані з тих 
фільмів підуть хіба не на бороть­
бу з комунізмом, а радше на під 
кріплення п'ятих колон в демо­
кратіях 

Або чуємо: „Посилайте пачки в 
Росію, на втіху своїм родичам". 
Так говорить неперестанно росій­
ський спікер, хоч добре знає, 
яку „втіху" там будуть мати ці 
бідні родичі з американських по­
силок. 

Ще одно: В Кореї, за повідом­
ленням росіян, воюють проти 
американців в повітрі не росіяни, 
а тількти „нспріятслі". Ми дума­
ли, що „Миги" виробляють і на 
них літають росіяни, а внявляєть 
ся, що якісь таємничі „нспріятє 
лі". 

Зате совстські фільми присила 
ють до Америки з Москви прия 
тслі - росіяни, а не „нспріятелі". 

Хочемо кінчити тим, що нам 
таки здасться, що велику справу 
боротьби за волю людини і наро­
ду ніякі крутійства й підступи ре­
акціонерів — росіян вже не стри­
мають ! 

vr»^5>^^x4j?v^T<^v^y^>vtf>v^ 

ДУХОВИМИ ШЛЯХАМИ 
ТРЬОХ ПОКОЛІНЬ 

(Із ПВІДОМЛІ'ННЯ голови Наукового Т-ва ім. Шевченка в Америці 
на річному бубличному засіданню в Ню Порку, 9 березня 1952). 

1) 
Починаючи від року 1893, коли 

то Наукове Товариство ім. Шев­
ченка після 20-літнього існування 
як літературне товариство одер­
жало новин стаутт та переформу­
валося в Наукове Товариство ім. 
Шевченка, виконує воно свій ста-
тутовий обов'язок та щороку в 
день уродження зглядно смерти 
свого патрона Тараса Шевченка 
влаштовує Публічну Наукову Се­
сію, з ціллю познайомити широкі 
громадські кола з діяльністю тієї 
установи. Цього року в дні смерти 
Поета — 9-го березня Наукове 
Товариство їм. Шевченка в Сар-
се.іі під Парижем, де міститься 
цевтраля нашої установи НТШ, в 
Ню Иорку, в Торонто, в Австра-
л''. де находяться самостійні від­
діли Наукового Товариства ім. 
Шепчснка, відбуваються публічні 
(ч її. Г)9-ті з черги, від коли НТШ 
стало науковою академічною ор­
ганізацією. 

Публичні сесії мають бути на­
годою не тільки зазнайомити ши­
рокі круги громадянства заінте-

I ресовані рідною наукою з пра-
! цею НТШ, але теж стати доказом. 
1 що НТШ стає вірне ідеалам трьох 
, поколінь українських вчених, між 
якими воно мас таких велетнів 
духа, як Михайло Грушевськнй, 
Іван Франко та Андрій Шептиць-
кий. Те саме завдання ставить 
собі НТШ теж нині. 

На вступі нам приходиться 
знову спом'янути наших двох 
дійсних членів, що відійшли у 
гічність, а саме історика і громад­
ського діяча Дмитра Дорошенка 
та історика Василіанського Чину 
й редактора Записок ЧСВВ о. 
1 'осафата Скрутеяя — обох дійс­
них членів Історично-філософіч-
і.ої Секції НТШ. 

З хвилиною ВІДНОВИ ДІЯЛЬНОСТІ! 
|1!ТІІІ на чужині, від 1947 року, 
характер НТШ став різко міняти­

ся. Саме життя стало диктувати 
нові організаційні форми. Старе 
централізоване НТШ перетвори­
лося у федерацію самостійних 
Відділів НТШ в Америці, в Кана­
ді та в Австралії. Саме тепер ця 
структура завершується і творить­
ся європейський відділ НТШ у 
Франції для цілої Европи. Тим 
способом давне одноціле НТШ 
стає федерацією самостійних кра-
свих відділів, злучених одною 
спільністю наукових видань, 
спільністю великої наукової спад­
щини та єдністю наукових ідей 
як також Головною Управою То­
вариства. 

В ЗДА в Ню Иорку існує Нау­
кове Товариство ім. Шевченка в 
Америці, як установа чартерована 
згідно з законами Америки та на­
ділена Федеральним Урядом, точ­
ніше Департаментом Скарбу, при­
вілеєм звільнення від податку са­
мого Товариства та всіх пожертв, 
що впливають в користь Това­
риства. 

Американське НТШ, подібно, 
як давне НТШ, мас три Секції з 
окремим дійсним членством та ці­
лу низку комісій. Розпорошеність 
дійсного та звичайного членства 
по цілій Америці насуває з конеч­
носте потребу творити по важли­
віших скупченнях українських 
наукових сил клітини НТШ, що о-
формлюються як комісії НТШ, 

залежно від наукової спеціяльнос-
ти більшосте членів НТШ, дійс­
них та звичайних, що живуть в 
даній місцевості то околиці. 

Таким способом оформилися 
вже: Літературознавча Комісія 
НТШ у Филаделфії, Комісія Но-
вочасного Громадянства в Шіка-
го, Красвознавча Комісія в Діт-
ройті, Комісія Права й Суспіль­
них Наук приї Централі в Ню 
Лорку та Підкомісія Економічних 
Дослідів в Ню Иорку. 

Американське Наукове Товари­
ство ім. Шевченка мис свій Відділ, 
що складається з таких активних 
членів Управи: Микола Чубатий, 
голова, Володимир Січинський, 
містоголова, о. Лев Чалельськнй, 
скарбник, Ярослав Падох, секре­
тар, Роман Смаль - Стоцькнй, 
член Управи. Контрольна Комісія 
складається з таких осіб: проф. 
Лев Добрянський, Лука Мншуга 
та Матвій Стахів. 

Товариство мас в ЗДА дійсних 
членів в Історично - філософічній 
Секції 15, у Філологічній Секції 
13, в Математячно-природничо-
лікарській Секції 18 дійсних чле­
нів. 

В цьому звітовому році займе-
новаио чотирьох дійсних членів, 
яких імена врочисто проголошую. 
Ними є: нові дійсні члени у Філо­
логічній Секції д-р Лука Луців, 
д-р Григорій Лужницькпй та Свя­

тослав Гординський, в Матема-
тачно-природничо-лікарській Сек­
ції д-р Осип Андрушків. 

В ЗДА маємо звичайних членів 
НТШ, що являються кандидатами 
в дійсні члени — 55. 

Маємо теж категорію членів-
прихильннків, які с добродіями й 
приятелями НТШ. їх маємо тепер 
в Америці 28. У звітовому році 
стали прихильниками НТШ такі 
громадяни: д-р Михайло Стець зі 
Скрентону, Володимир Дармо-
хвал з Орендж, Роман Набереж­
ний з Ірвінгтон, Микола Ткачук 
з Шікаґо, д-р Неоніля-Пелехоннч 
Гайворонська з Ню Иорку, Миром 
Сурмач з Ню Иорку Кость Степ-
ко, Микола Кунинський і Василь 
Решетиловнч з Дітройту. 

Головним завданням НТШ — 
це плекання науки й це було го­
ловним змістом праці. Що два 
тижні відбувались наукові засі­
дання, на яких наші члени звід ом-
лялн про свої наукової праці. Над 
реферованими темами відбували­
ся дискусії. 

В основному праці реферовані 
на Секціях та приияті повинні бу­
ти друковані у виданнях НТШ в 
цілості. На жаль з браку фондів 
ми приневолені друкувати їх тіль­
ки в скороченнях для зазнайом­
лення широкого вченого світу з 
тим, над чим працюють члени 
НТШ. Такі скорочення праць на­

ї в лютого в Кйся{ розпочалися 
що ця драма була гфгсотовлена йфнарадн, скликані Інститутом мо-

* воанавотва, на яких ^обтоворювало 
справу доповнень" ^вдосконалень 
„Російсько-українського словни­
ка",' який вин шор у 1948 р. під 
редакцією Л. Вулаховського та 
М. Рильського. Наради відкрив 
Вулаховськнй і доповідь на тему 
„Мовні зв'язки '.українського ,-, 
російського народів і співдруж­
ність братніх народів у творенні 
соціалістичної змістом, національ­
ної формою культури" прочитав 
М. Рильський. «« ; 

Постанови наряди, урядово ще 
не опубліковані, відомі були в той 
самий день зі статті'і! Кнричеяка, 
яка появилася в „Р.У." п. з. „До 
перегляду Російсько-українського 
словника 1948 р.*'»Та стаття дас 
виразну вказівку; чого хочуть від 
словника, який був складений з 
інтенцісю показати мовну „спорід­
неність" українського й російсько­
го народів та „впливе мови росій­
ської на українську^ 

По лінії „вимог "наших днів" 
Кирнченко схвалив словотворен­
ня, яке сталося під •„благородним" 
впливом російської мови по рево­
люції і яке занотував словник. 
Особливо до вподоби такі слова, 
як ленінізм, колгосп, бригадир, 
висуванець (видвиженец), будови 
комунізму. Але далі скритикував 
словник за те, ще в'ньому росій­
ські слова лоскут, завнеть, хваст­
ливий, воздвигать і т. п. перекла­
дено клапоть, заздрість, хвальку­
ватий, виносити, підносити. Кирн­
ченко доводить, щЬ вони по-укра­
їнськи повинні звучати: лоскут, 
зазисть, хвастливий, воздвигати 
і т. п.. По тій же причині словник 
„не відповідає вимогам", треба во-
здвигнутн з лоскотом хвастливос­
те новий, який „ще,більте сприя­
тиме дальшому розквітові україн­
ської радянської СОЦІАЛІСТИЧНОЇ 
культури. •' 

Читайте українські кнпжілг 
і газети, бо часте лнтання веде 

до просвіти, & просвіта 
— цс сила! 

— * * — ' • — — і — — і — — і — t m a t m 

ших членів ми назвали американ­
ським звнчасм „Просідінґс". Вже 
появилися Просідінґ Історично-
філософічної Секції. Наступний 
випуск, тобто Просідінґс Філоло­
гічної Секції мабуть видаватиме 
Канадійський Відділ, де живе 
найбільше членів тієї Секції. Наш 
перший випуск „Просідінґс" при-
няв американський науковий світ 
з великим признанням. 

Перед війною Наукове Това­
риство ім. Шевченка видавало 
науковий журнал „Сьогочасне і 
Минуле". Ми поставили собі зав­
дання продовжувати це видання в 
Америці, де нині с найбільше дій­
сних членів науковців та найбіль­
ші фінансові спроможності. Цей 
орган мав би стати лучником на­
шого наукового світу, розкинено­
го нині по всіх континентах та 
лучником поміж українською на­
укою та громадянством, заінтере­
сованим в культурі нації. Поки що 
тільки грошові згляди не дали 
змоги відновити це видання на 
початку цього року. Плануємо це 
зробити в другій половині цього 
року. 

Потреби української науки та 
потреба української нації дома­
гаються створення Наукового 
Дослідного Центру, де українські 
вчені постійно працювали б над 
питаннями потрібними нині для 
українського народу. Такий нау­

ково-дослідний осередок теж не­
обхідний, щоб інформувати чу­
жинців про джерела та літературу 
на всякі українські теми, бо ни­
ні щораз більше вчених бажав 
студіювати українське питання з 
перших джерел. Справа створення, 
Науково - Дослідя^гс) Осередку 
преважлива длЯ українській* на­
ції fr цей довг українська наука 
мусять виповнити cynpWH свого 
народу. Ця справа тісно в'яжеться 
зі справою відкриття'Дому ТІфЬ-
Інсьної Культури. '"'* 

(Продовження буде). 
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Я. Подох 

МОЗОЛЬНЕ Й ГОРДЕ ДІЛО 
Збіраючлсь пнсатп цю статтю з 

острахом думаємо чи знайде вова 
свого уважливого; читача я чи о-
платиться труд писання н читан­
ня П? Адже ж "відомо, що читачі 
люблять нові теми, непорушувані 
проблеми. А ми ж; збірасмося пи­
сати про тему^ що мас вже свою 
літературу, про 'яку писали всі 
наші часописи І журнали, про яиу 
згадував і надг часопис вже чи­
мало разів. Хочемо ще раз писати 
про велике, мозольне і горде, діло, 
якому на ім'я: Енциклопедія Ук­
раїнознавства. Чи не знетерпели-
виться читач наткнувшись щераз 
на цю не нову тему? Чи не наві-
рилось йому це' паки н паки про 
одним-одну книжку? 

Хочемо вірнтії, 'що ні. Хочемо 
вірити, що вахй загал вміс твори­
ти і цінити великі почини н радо 

слухає про них, зокрема, коли 
вони кінчаються успіхом. А саме 
ваше діло, хоч і як важко роди­
лося і як важко' дозрівало, вже 
доходить до побїдного кінця, вже 
завершується повним успіхом. Як 
мало в вашій незавидній дійсно­
сті!, таких успішних діл. Як рідко 
велика акція, Що-вимагас довгих 
років наполегливої праці, тясячів 
і тисячі долярів'коштів та гармо-

кового Товариства ім. Шевченка 
оформилася ідея українознавчо! 
енциклопедії, повного підручника 
відомостей про Україну і то в двох 
(а з часом може й більше) мовах, 
українській й англійській. З'їзд 
вчених обдумав завдання, розді­
лив працю, а після нього почала­
ся трудна, щоденна, муравлнна 
робота. 

Коли сьогодні з перспективи 
чотирьох років дивитися на про­
роблену працю і на умови, в яхнх 
вона проходила, то трудно було б 
повірити в її успіх, коли б перед 
вами не лежали два товсті томи 
Енциклопедію Українознавства, а 
третій не відйшов до друкарні. 
Писалася наша книга сотнею вче­
них, з яких сливе всі жили в 
крайній нужді, на ласкавім табо­
ровім, а чого гіршого на приват­
нім, картковім хлібі. Писалася ця 
історична праця в нетопяеиих 
кімнатах серед жорстоких зим, в 
курних таборових казармах, де 
поміщалося нерідко по 20-10 осіб 
в одній кімнаті. Рукописи праць 
могли б прикрасити не один му­
зей особливостей: вони були пи­
сані здебільшого на заялозненім 
папері що ним загортали продуй 
ти або на відвороті шкільних, по 

Шевченка приступаючи до під- f 
готовії цієї книги не, мало навіть 
десятої частини коштів потрібних 
на її підготову, не то що на друк. 
Адже ж поза безприкладним й 
безкорисним, трудом наших вче­
них і громадських, культурних ді­
яч і в-авторів книги, найбільшою 
незвичайністю її с саме те, що во-

З МУЗИЧНОГО життя 
Ф А М 

Для наших мистців і компози­
торів безумовно мас значення пі­
знати музичне творче обличчя 

на вродилася а дозріла без жад-1 країни, в якій вони опиналися, 
них покладнях грошей, тільки і живуть і мають творити 

пінного поєднання сотки співро-1 кинутих Дітьми, зошитах. Роди-
бітників, вінчається в нас повним 
запланованим результатом. 

До тих рідких починів нале­
жить наша книга.' Ще не дійшов­
ши до кінця, вова мас чималу іс­
торію за собою. Адже ж недале­
кий вже п'ятилітннй ювілей її по­
чину. Чи багато в нас не тільки 
книг, але взагалі -інших діл. які 
реалізувалися довгими роками в 
найбільш несприятливих умовах 
і таки добігли.до пожиточного 
кінця. Вродилася • ідея україно­
знавчої енциклопедії в смутнім та­
боровім році 1947' на німецькім, 
внгнанськім грунті. Збіраючись на 
ще дальнішу мандрівку світами 
ваші науковці усвідомили собі дві 
иайважвіші потреби, що стояли 
перед нашою емігрантською гро­
мадою: потребу зберегти при рід­
ній ідеї емігрантський загал та не 
менше важливу .потребу належно 
озброїти його для виявлення 
правди про Україну та її змаган­
ня до свободи й, держави перед 
народами світу., Адже ж віками 
чужинці користаляся відомостя­
ми про нас, нашу землю і нашу 
історію з ворожих нам джерел, які 
шкодили нам продовж віків не 
менше, як програні Війни, здавле­
ні повстання: -КОЛЙН аша нова, во­
лика й безсумнівйо політична, е-
міграція мас виконати своє істо­
ричне завдання,'тоді треба її о-
зброїти твором, Акнй допоможе Y1 

поінформувати ч̂'ужі краї, в якн с̂ 
вона перебуватиме," про правдиву 
Україну, правдиву її історію, 
правдиві, нефальшовані її змаган­
ня за свою волю і державу. В 
1948 р. на науковому з'їзді Нау-

лася ця праця серед неймовірних 
трудів й серед чималих жертв. 
Чи ж дивуватися Нам, що з деся 
ток її авторів не дожив до її по­
яви? А все ж наполегливість і 
жертвенність воїнів нашої куль­
тури не пішла намарне. Вони ви­
грали бій, як і виграла її редакція 
нашої книги, яка роками вела 
свою, здавалося, сизнфову працю 
в кімнаті переробленій з корнта-
ря скромної німецької народної 
школи, на півтора метра широкої 
й на п'ять-шість довгої, а тепер 
докінчує її в Сарсельськім будин­
ку, де ще немає ні крісел, ні сто­
лів, ні полиць на акти. Чи багато 
знайдеться, не тільки в нашій іс­
торії, таких мозольних і водночас 
таких гордих книг? І чи розкри­
ти перед нашим загалом історію 
такої книги, яка є водночас час­
тиною історії наших нездоланих 
працівників науки і взагалі ук­
раїнської культури, не є обов'яз­
ком, тих, що обзнайомлені з нею ? 
І чи треба боятися неохоти чита­
ча, мовляв' це нецікава й ненова 
тема? 

Ми думаємо інакше. Думаємо, 
що читачі цісі статті, як і інших, 
про цей наш культурний подвиг, 
приймуть їх прихильно'!"'— що 
важніше — з задумою. Ті, гцоі ста­
лися чинними прихильниками на­
шої Енциклопедії, ставши її пе­
редплатниками, читатимуть про 
неї та її близьке успішне завер­
шення з заслуженим вдовіллям, 
що й вони причинялися до цього 
нещоденного діла. Адже ж Енци­
клопедія вродилася майже з ні­
чого. Наукове Товариство ім. 

УВАГА! ДЖЕРЗІ СИТІ І ОКОЛИЦЯ! 
• З а х о д о м Т о в а р и с т в а 

УКРАЇНСЬКИЙ КЛЮБ ПОСТУПОВИЙ, ВІД. 70 У.Н.С. 
<. « . В Д Ж Е Р З І СИТІ, н . д ж . 

. : відіграє : ” 
АМАТОРСЬКИЙ ГУРТОК С . У Ж А . 

ім. ген.-хор. М. Тариавського, в Пассанку, Н. Д ж . 
• ' ' драму І. П. Тогобічного 

"ЖИДІВКА ВИХРИСГКА" 
В НЕДІЛЮ 6-ГО КВІТНЯ 1952 

В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
18Ь183 Fleet Street, Jersey City, N. J. 

В с т у п — $ 1.— 
Проситься Членів та все українське Громадянство взяти 

•в т ій виставі численну участь! 
'•-"•' Початок о год. 6-ій вечером 

^*.*»+»+++*+****f*<* ****** 

Організація Оборони Чотиррьх Свобід України, Інк. 
2-ий Відділ в Н ю Иорку 

мас шану'запросити все українське громадянство на 

ТРАДИЦІЙНЕ СВЯЧЕНЕ 
з якого дохід призначений на будову Українського Народного Дому 5J 

в Ніо Порку. gj 
Свячене відбудеться 5^ 

В ПРОВІДНУ НЕДІЛЮ, 27. КВІТНЯ 1952 Р. | 
в залях БЕТГОВЕН ГОЛ при 5-ій вул. в Ню Иорку. | 

Після спільної трапези ЗАБАВА з ТАНЦЯМИ. | ) 
Музика: п. В. Босого. Sj 

Початок о год. 3. пополудні. Вступ $2.50 | 
Білети можна набути кожного дня в домівці ООЧСУ при 123. Я> 

2-Аве в Ню Иорку від год. 4-7:30, та в українських книгарнях: ^ 
Сб Сурма. Арка.ГЬвсрля. Маґуя. Управа. О) 

-тяяяЬп&жжзаскт^ 
УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! УКРАЇНСЬКІ ВЧИТЕЛІ! 

Використайте зимовий час для навчання Ваших дітей 
української мови і письма на основі 

НОВОГО УКРАЇНСЬКОГО БУКВАРЯ-ЧИТАИКИ 
МОВО РІДНА! 

Опрацьованого L Коряцьким 
1 рекомендованого д-ром К. Кнсілевськнм. 

^ВУКВАРлЧрТАНКА" ва своїх 192 сторінках мав: 1) Посібник 
для учнів англо-ковннх шкіл, за якам дітп, що знають основи 
англійського тгпоьиа, легко можуть засвоїти українську абетку; 
2) Буквар; 3) Читанку. В текстах біля 200 рисунків 1 Ілюстрацій! 

ПОДРІЕНА ЦША $2.00. 
Замовлення .враз а належнтіспо проситься слати на адресу: 

"SVOBODA", Р.О- Вбх 346, Jersey City З, N. J. 

при помочі майбутніх її читачів! 
Тисячі передплатників книги зі 
своїми малими. передплатами, це 
вони батькували народженню на­
шої першої Енциклопедії Україно­
знавства ft то в найважчу добу 
для нашої культури від часів та­
тарської руїни. З правом можна 
назвати цю незвичайну книгу на­
ціональною книгою. Бо її писав 
наш цілий еміграційний науково-
публіцистичний склад, і її вида­
вав своїм коштом наш свідомий, 
культурний загал, довірюючи 
вбогій науковій установі свої гро­
ші довгі роки перед написанням, 
не то що появою, книги. 

Читатимуть про історію її та­
кож ті, ще не сталися її прияте­
лями й, посередяо, творцями. Чи 
боятися, що вони будуть нетер­
пеливитися нецікавою темою ? Хо­
чемо вірити, що ні, а бодай неба­
гато з них. Хочемо вірити, що 
тернистий, але успішний шлях, 
яким пройшла ця книга й набли­
жається до свосї мсти, заставить 
подумати їх над вартістю націо­
нальної солідарносте не тільки у 
великих походах, чи патріотичних 
маніфестаціях, але також в та­
кому тихому але не менше конеч­
ному культурному ділі, як наше 
видання. Хочемо вірити, що коли 
вони довідаються, що завершуєть­
ся успіхом п'ятилітній, важкий 
труд, вони схочуть ще в останній 
хвилині, ще п'ять мінут перед на­
шою дванадцятою, включитися в 
нього і статися співтворцями йо­
го. Особливо, коли довідаються, 
що видавець КНИГИ — Наукове 
Товариство ім. Шевченка ще 
дальше бореться з матеріальними 
труднощами, що його провідні 
члени — редактори книги ще 
дальше не мають спокійних но­
чей, цим разом вже не за текст 
книги, бо він закінчений, але за 
решту коштів друку, друку тре­
тього і останнього тому. І хочемо 
вірити, що наш заклик до нашого 
свідомого і культурного громадян­
ства і наших громадоьких уста­
нов, вже останній заклик, не 

Ми вже свого часу вказували 
на імпрезу, яка власне дас мож­
ливість пізнати це наше творче 
оточення: Фестиваль Амернкансь 
кої Музики, який, зорганізований 
та передававші Муніципальною 
Радіомережею Ню Иорку, відбува­
ється ось уже тринадцять років 
щорічно в декаді між днем наро­
дження Линколна, 12 лютого, та 
днем народження Вашингтона, 22 
лютого. 

В рямках цьогорічного ФАМ бу­
ло представлено 75 програм ви­
ключно творів американських 
композиторів, в них понад 50 пре­
м'єр. Фестиваль дав цікаву карти­
ну характеру творчости середньо­
го і молодшого покоління амери­
канських композиторів. Компози­
торів ріжного походження, ріж-
них напрямків. 

На жаль і в цьому році ще не 
скори ста но з нагоди представити-
на ФАМ українсько-амернкаясь-
ких композиторів. Але. своєчасно 
зацікавившись цією можливістю, 
вони зможуть взяти участь у на­
ступному ФАМ у лютому 1953 р. 

Щоби дати ясніше уявлення 
про цю музичну імпрезу, зупини­
мося в кількох словах на цього­
річному Фестивалі Американської 
Музики. Хоч обговорювати його 
суті — напрямних розвитку су­
часної американської музики —і 
на цьому місці, не можемо, по-
скількн це заобшнрна тема. 

Фестиваль був відкритий 12 лю­
того врочистим концертом у Тавн 
Гол. З цієї нагоди вдова відомого 
диригента Кушевицького переда­
ла Муніципальній Радіомережі — 
Станції WNYC відзначення Фун­
дації Кушевицького за „заслуги в 
плеканні музики". Це п е р ш е 
відзначення, яке ця поважна мис­
тецька фундація дала за 10 років 
свого існування на терені ЗДА. 
Музичним директором WNYC сг 
відомий широким колам українсь­
кого громадянства, п. Герман Ню-
мен, який від дня відкриття Муні­
ципальної Радіомережі ось уже 
27 років керує її Музичним Відді-

Геоман Нюмен 

Повітряних Сил ЗДА. яку мн по­
чули в Кариегі Гол та яка. як 
професійна орхестра, стоїть на­
рівні найкращих ансамблів. 

Іїа цьому ж концерті диригував 
— як гість — днр. Герман Нюмен. 
Деякі з нас знають диригента Ню-
мена ще з його успішних європей­
ських турне, під час яких він ди­
ригував майже у всіх центрах 
Ввропн, включно з Віднем і Вар­
шавою. Так. що не тільки Ню 
Иорк, але іі Европа зиас Герман а 
Нюмена як виразної особистости, 
тонкости диригента, який мас 
надзвичайно ясну техніку та зна­
ходить моментальний контакт і 
розуміння з кожною орхестроЮ. 

Герман Нюмен диригував та­
кож орхестрою 22 лютого в Карл 
Фішер Гол. Цей концерт був при­
свячений діяльності Американсь­
кого Музичного Сестрицтва: Мю 
Фай Бпсилон та представив ком­
позиції'американських жінок, які 
були безумовно одним з найкра­
щих цілого Фестивалю: Глибокий 
Ліс Мебел Данісльс — особливо 
цікавий інструментяцісю. ,,Ніоба" 
для хору й орхестри Доротеї 
Джеме. Дальші видатні твори 
Фестивалю: Концерт для скрипки 
з орхестрою успішного американ­
ського композитора Самуеля Бар-
бера. Лівертісменто для духового 
ансамблю зовсім молодого компо­
зитора Негеля, дві симфонії 
Чарльса Айвса та інші. 

Четверта Шевченківська Сесія УВАН 
у Вінніпегу 

Дня 23 березня ц. р. відбулася 
в Вінніпегу четверта річна сесія 
Української Вільної Академії На­
ук (УВАН) у Канаді, присвячена 
Генієві України Тарасові Шев­
ченкові та його безсмертному 
„Кобзареві". Сесія відбулася прн 
вщерть виповненій залі Українсь­
кого Народного Дому в Вінніпегу', 
якого Управа постійно відступає 
без оплати своє приміщення для 
УВАН. На передній стіні висів 
портрет Шевченка з молодих літ 
у виконанні п. К. Антонович а під 
портретом були розміщені Шев­
ченківські видання УВАН, почи­
наючи від авґсбурзькях цнклости-
левнх до найновішого видання 
— першого тому нового ..Кобза­
ря", якому властиво була присвя­
чена Сесія. 

Відкрив Сесію коротким вступ­
ний словом голова Кураторі! УВ­
АН д-р Б. Дима й візвав првявиих 
вшанувати вставанням з місць і 
одкохвнлннною мовчанкою покій­
ного президента УВАН проф. Д. 
Дорошенка, що рік тому помер на 
скитальщвні в Мюнхені. 

Перший промовець проф. і і. 
Юзик у цікавій і оригінальній до­
повіді про „Каиадійські видання 
Шевченка" дав огляд канадіїісь-
ко-українських передруків і ви­
дань Шевченкових творів та ан­
глійських перекладів Гантера іі( 
Лайфсей. Деякі з цих перекладів 
прелеґент показував прнявннм 
так само, як і Шевченкові видан­
ня в Канаді. Зворушливий був мо­
мент, коли один із приявних Ка­
наді йсько-україяських піонерів в 
часі доповіді передав для УВАН 
рідкісний перший том Шевченко-
вого видання з 1917 року. 

Чергову доповідь виголосив 
проф. Яр. Рудницькнй на тему 
„Наголошені видання оКбзаря". 
Прелеґент торкнувся в загально­
му розвитку шевченкознавства в 

стануть — американське грома-! 
дянство, радимо свочасно підгото-1 
вити участь у ФАМ. | 

Якщо ж хтось з наших компози­
торів мас цінні твори, які бажав 
би загалом вивести, але не мас 
й не матиме ще так скоро амери­
канського громадянства, 

Україні й на еміграції й докладно 
обговорив три наголошені видан­
ня Кобзаря, що досі появилися : 
Кулішеве з 1860 p.. Франкове з 
1908-р. й останнк. що власне впер­
ше було задемонстроваис на Се­
сії: видання за ред. проф. Л. Бі­
ленького. Доповідач підкреслив 
його велетенське значення для 
культури Шевченкового слова 
власне з уваги на наголошування 
поодиноких слів, таке конечно 
для всіх декламаторів, рецнтпто-
рів і взагалі всіх, хто займається 
Шевченком. 

Третю доповідь виголосив ре­
дактор нового видання „Кобзаря" 
проф. Л. Білецькнй, з'ясовуючи 
„Наголошені видання Кобзаря". 
й засади нового видання". Нове 
академічне видання „Кобзаря" п 
4 томах мас бути відповіддю на всі 
фальсифікати Шевченкової твор­
чости й викривляння його націо­
нальних заповітів за залізною за­
слоною. Воно відкриває очі вся­
кому на оте велике невільництво 
думки й слова в Совстах. Перший 
том, що виходить спільно захо­
дами Інституту Шевченкознавства 
УВАН та В-ва Тризуб у Вінніпегу 
— це за словами доповідача, спов­
нення того великого обов'язку' 
еміграції супроти Рідного Краю, 
який накладне на нас теперішнє, 
його положення. Треба думати — 
кіиЧав доповідач — що українське 
Громадянство на еміграції зрозу­
міє цей почин УВАН і підтримає 
нове видання „Кобзаря", реалізо­
ване виключно за українські гро­
ші без сторонніх допомог, але ре­
алізоване так, як того вимагає чи­
ста українська ідея. 

Немов відповіддю на слова ос­
таннього доповідача було те, що 
всі перші примірники „Кобзаря", 
які були вперше показані публіці, 
з місця розкуплено. Українська 
Вільна Академія Наук взялася за 
велике діло й треба думати, що 
його доведе до кінця - - закінчив . 
такими словами Шевченківську 
Сесію предсідннк д-р Днма. 

ЧЕРГОВА ДОПОВІДЬ В 1ІТІІІ 

останеться без повного успіху, лом. Під особистим керівництвом 
Бо ж вже кінчається діло. Люди директора Германа Нюмена відбу-
доброї волі вже не можуть відкла- ваються щорічно і ФАМ. 
дати своєї допомоги на пізніше. Концерти Фестивалю відбува-
Коли вона мас прийти1,'то гірйяти лися в цьому році в Кариегі Гол, 
Негайно.. Хочемо турити, одо по- ТданГол, Карл ФІтерФощ Врук-
вторнться історія з нашим На- лей Мюзекш, ГЇаблік Лайбрері те 
родним Фондом, який за два-трн І інших залях Ню Иорку. 
останні в році місяці здобув втроє [ Виконавцями програми Фести 

Американська преса - - з ,.НюІ , „ . л „ 
Иорк Таймс”-ом та „Ню Иорк Ге- ? и **W™ вивести, але не мас в суботу 29 березня 1052 о год. 
оальп Тоибюн" — поисвятила ве- и н е м а т ш | е ^ е т а к СК0Р° а м е Р"- 6:00 всч. відбудеться в прнміщен-
Г к у ^ а г у ЦЬОМУ Фестивалеві J * " ? * ° г о громадянка- «°би 1 * НТШ . Ню Иорку^О Чорч Ст. 
обговорювала на своїх сторінках, "Р****™ >'част* У Ф А М - "оже кік*. 2 5 2 доповідь Юрт Бобров-
всі програми, всі твори. звернутися в цій справі до Ре- ського на тему: „Сила і слабість 

Неменше зацікавлення та п і д - І * " ^ - - 1СССР". - Гостям раді, 
тримку мав ФАМ з боку амерн-

стільки грошей, як за Всі попе­
редні. 

За місяць-два передплатники 
Енциклопедії Українознавства до-
ложать до двох томів, що в них 
на полиці, том третій і останній. 
І корнстаючн з них вони з правом 
думатимуть, що й вони є співтвор­
цями тої великої КНИГИ. І з пра­
вом радітимуть рідким і цінним 
успіхом збірної, національної ак­
ції. Нехайже ж поміж ними не за­
бракне нікого зпоміж тих, хто в 
своїй совісти несе відповідальність 
за наше майбутнє, зокрема нехай 
знайдуться поміж ними всі наші 
громадські установи, бо від того й 
вони — громадські. 

валю були відомі американські со­
лісти та ансамблі, включно з Фі­
лармонією Ню Иорку, під керу­
ванням Дімітріл Метрополюса. 

Хто слідкував за ФАМ В цьому 
році міг скоцстатувати, що сучас­
ні американські композитори є ду­
же творчі. Очевидно, не все. що 
було представлене на Фестивалі, 
протримається у майбутньому, але 
було багато талановитих творів, 
творів, які звернули на себе увагу. 

Не маючи МОЖЛИВОСТІ! входити 
в деталі, мн даємо, як приклади 
американської творчости, деякі 
точки: Симфонічну поему істо­
ричного змісту „Єрихон" Гоульда 
у блискучому виконанні Орхестри 

камських музичних видавців, які; 
в ньому бачуть можливість знай­
дення нових цікавих творів длл/ 
видання. 

Тим нашим композиторам, які, 
мають — або лютого 1953 р. ді-

З ЖИТТЯ Г Р О М А Д І ОРГАНІЗАЦІЯ 
Дітройт, Міш. 

Збори СУМА 

Дня 16-го березня 1952-го року 
о год. 1-ій по обіді в одному з при­
міщень Народного Дому відбули­
ся другі з черги звичайні Загальні 
Збори Осередку СУМА на Дітройт 
— Захід. На зборах, після уділен-
ня абсолюторії уступаючій Упра­
ві, обрано новий склад Управи в 
слідуючому складі: Голова — Е. 
Васнлина; орг. заст. — В. Крич­
на ; секретар — О. Напора; культ, 
осв. реф. — М. Калиннч; фін. реф. 
І. Прибула; реф. юнацтва — С. 
Кльос; спорт, реф. — М. Ярема; 
жіноча реф. Орися Мякуш. С. 
Крупка і П. Марців — члени 
Управи. Вибрано теж оКнтрольну 
Комісію і Товариський Суд. 

Mrp М. Калинич 
Культ.-Осв. референт 

О 

Ню Йорк, Н. Й. 
Старі й нові {мігранти при 

спільному столі 

Апостольство Молитви при цер­
кві св. Юра в Ню Иорку влашту­
вало в неділю 3 лютого ц. р. спі­
льну просфору. У просторій залі 
Академії св. Юра при 9 вул. за 
чепурно накритими столами зібра­
лося около 300 осіб давної й нової 
іміграції, здебільша членів Апо-
стольства та батьків й родини ді­
тей, які відвідують школу СС-Ва-
енліянок. На центральному місці 
красувалася ялинка, а за почес­
ним столом засіли представники 
паргфії св. Юра в особах оо. В. 
і П. Ваврйків і о. Мельника, ігу­

мена ЧСВВ о. Засійбіда та ректор 
Академії о. Пащак. Спільною мо­
литвою та спожиттям просфорн, 
яку присутнім роздали оо. Васнлі-
янн, розпочалася ця святкова ве­
черя. Традиційні свят-вечірні 
страви приготовили членкнні 
Апостольства Молитви. Вони й 
обслуговували гостей. Під час ве­

чері лунали колядки з грамофон­
них платівок. З нагоди цієї спіль­
ної зустрічі о. Ваврик, о. ігумен 
Засійбіда та о. ректор Пащак у 
своїх промовах з'ясували присут­
нім вагу рідної Церкви, школи то 
релігійно-національного вихован­
ня дітей. Шкода тільки, що не да­
но змоги промовити представни­
кові батьків, мотивуючи це бра­
ком часу. Все такн можна було 
знайти декілька хвилин на таку 
промову, хоч би скоротивши роз-
вагову частину зустрічі, якою так 
уміло проводив о. В. Ваврик. Бо 
заторкнуті оо. Василиянами спра­
ви, це проблеми, які цікавлять не 
лише духівників і виховннків, але 
в рівній мірі й батьків та широкі 
кола громадянства і лиш спільни­
ми силами можна їх позитивно 
розв'язати. 

Просфору закінчено спільною 
колядою. Після того присутні о-
глянулн фільму з життя мона­
хинь, яку перед тим продемон­
стровано шкільній дітворі, що теж 
взяла участь v просфорі. 

(вб) 

Ф. С. 

ТОВАРИСТВО УКР- І Й Ж Е Н Е Р І В В г А ] р Ж В З % 
Координаційна Комісія фахових секцій зопрошуо всіх чіл і 

Тошірист/ш та. заінтересованих гостей на ДОКЛАД Ніж. АНДРІЯ 
ВОЛОСЕНКА на тему: „Сучасно становище Інженера в Америці", 
що відбудеться в суботу, диж 20 березня (мирти) 19Д2 p., в 7 год. 
ввечорі, в домівці Т-в* Інженерів, 208 Е. 6lh St., New York, N. У. 

лиш*. — . . — . • . . . . . . - _ . — _ — . — ~ — . . _ — . . — — . — - •:• 
{ УВАГА! ГЕМПСТЕД, II. П., І ОКОЛИЦЯ! 

ВІДДІЛ УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ АМЕРИКИ 
в ГЕМПСТЕД 

: п .1 а ш т її її у і; : 
ЗО БЕРЕЗНЯ 1951 P., в год. 4:30 пополудні 

КОНЦЕРТ-АКАДЕМІЮ 
в честь ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

в авднторії школи Юніопдейл ч. 2. п Гемпстеді, Портери ІІпркпеА. 
Запрошуємо все громадянство взяти участь в цьому святі та 

гідно вшанувати пам'ять цього найбільшого Сина а Національного 
Пророка України! 

Відділ Уі:р. Конрґ. Комітету п Гсмнгтед. 

g УВАГА! НЮ ПОРК! УВАГА! 
Відділ 457 Українського Народного Союзу 

: влпштовуо : - -
В СУБОТУ', 29. БЕРЕЗНЯ 1952 Р. 

о год. 4-ІЙ пополудні 
в залі Літерат>рно-Мистоцького Клюбу, 149 Second Ave 

ДИТЯЧИЙ КОНЦЕРТ 
В концерті беруть участь молодші діти мистецьких шкіл і груп J] 

міста Нюйорку: музичних шкіл під керівництвом п.п. М. ВайловОІ, А 
С, ЧапельскоІ, Г. Мирошннченко, І. Соиепицького, В, Цісяка; балет- Я 
not школи під керівництвом пріма-балеріни В. ІІереяслипець та ди- '< 
тячої танкової групи пані Ніни Вакад. А 

Вступ для дІтеД вільний. Дорослі за добровільними датками й 
на дитячу бібліотеку. у\ 

% 

УКРАЇНЦІ: НЮАРКУ, НЮ ПОРКУ, Н. П., ЕЛ13АБЕТ, ПЕРТ АМБОЮ. НЮ БРОНСВІК, ТРЕНТОНУ, ПА-
СЕИКУ, КЛІНТОНУ, ПЕТЕРСОНУ, ПЛЕИНФІЛД, НОВОЇ УКРАЇНИ, ВИПА1Ш, Д Ж Е Р З І 
СИТІ, БАИОНУ, МЕНВІЛ, СІНГЕК, КАРТЕРЕТ І ВСІХ ІНШИХ ГРОМАД НЮАРСЬКОЇ О-
КРУГИ СТЕПТУ НЮ Д Ж Е Р З І ! 

В НЕДІЛЮ, дня ЗО. БЕРЕЗНЯ (SUN., MARCH ЗО, 1952) 
я г MOSQUE THEATRE. 1020 Broad St.. NEWARK. N. J. ~ш 

О ГОД 1:80 ПОПОЛУДНІ ВІДБУДЕТЬСЯ 

в І кЖькд МАНІФЕСТАЦІЯ 
ЗА ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ ТА ПРОТИ РОСІЙСЬКОГО 

І КОМУНІСТИЧНОГО імпЕРіягазму 
ПРОМОВЛЯТИМУТЬ: Д-р Степан Витвицький, Секр. Укр. Нац. Ради; Александер Г. Смит, Сенатор З Д А 

зі стейту Ню Джерз і ; Ралф Вілляні, Мейор міста Нюарку; Кларенс Е. Манніш', Професор Колумбійського Уні­
верситету; Лев Е. Дворянський, Голова Українського Конгресового Комітету; Д-р Лука Мишуга, Редактор „Свобо­
ди"; Волод. Душник, Редактор .^Бюлетену" УКК.; П. Яцкович, представник Сх.-Центр Европейської Федерації; 
М. Лебідь, представник Воюючої України і П. Цвіль, представник Рейдуючих Частин УПА. 

РАДІО „ГОЛОС АМЕРИКИ" РЕКОРДУВАТИМЕ УКРАЇНСЬКУ МАНІФЕСТАЦІЮ В НЮАРКУ, II. Д Ж . 
ВАШОГО ПРОТЕСТУ СЛУХАТИМУТЬ Н А Ш І Р І Д Ш В УКРАЇНІ. 

УКРАЇНЦІ! Це с наш священний обов'язок прибути на Маніфестацію! — Х а й живе очолювана Америкою бо­
ротьба за волю, мир і справедливість! — Геть з червоним і білим російським імперіялізмом!! 

Український Маніфестаційний Комітет. 

S І Г 
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НОВІ (МІГРАНТИ 
Дня 31-го березня ц. р. приї­

дуть до Ню Иорку кораблем 
..Дженерал Мюр" на ашуранси 
ЗУАДКомітету такі особи: 

Хировський Горг; Морозинська 
Ірена, Михайло, Вікторія; Рідель 
Поган. Анна. Анатолій, Рената; 
Кмит Катерина, Олена, Богдан; 
Румннськнй Станислав, Текля, 
Станнслава; Свернюк Анна, Ори­
ся; Крупний Анна, Микола, Тере-
за, Микола. Иозефа, Еміліян. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ І 

Р О З Ш У К И 
Пошукую свою сестру ПАРАСКЕ-
ШЮ ЗБАНОК з села Лабач, повіт 
Бродн. Хто про неї :іи:іс, або вона 
сама, прошу написати на адресу: 
Mrs. MARY Z8AN0K WDOWYCZYN 
IS Lark Street, Amsterdam, N. Y. 

Односельчан села Дорн (б. Ярем-
чд.) пошукус о. Ярослав Свищук, 

Адреса: 
Rev. YAROSLAW SWYSHCHUK 

518 Virginia Street 
St. Joseph, Mo. 

Машина-помічник людині 
В добі високого технічного і мо­

дерного економічного розвитку, 
найважливішим фактором про­
дукції господарських дібр с ма­
шина. Машина заступила силу 
людини, тварини й природи (во­
ди, вітру). Силу машини с можли­
во регулювати в залежності від 
потреби. Тобто силу машини мож­
ливо збільшити до безмежностн, в 
той час, коли сила людини с об­
межена. Через рівномірне викону­
вання праці, машина стандаризус 
продукцію. Кожна одиниця, вн-
продукувана машиною, с однако­
вого розміру і властивостей у від­
ношенні до всіх одиниць того са­
мого сорту. В залежності від попи­
ту на продукт, користуючись ма­
шиною можливо збільшити кіль­
кість господарських дібр. У вислі-

сться в капіталістичній економіч­
ній системі, прикладом якої с 
ЗДА. Треба ствердити явний 
факт, що найвищий життєвий рі­
вень в теперішньому часі осягну­
ла не соціялістична економічна 
система, а капіталістично еконо­
мічна система. Ця економічна си­
стема, яка своїм еволюційним роз­
витком і умілою розв'язкою спір­
них питань випередила всі інші 
держави. 

Корисно звернути увагу на про­
дуктивність ЗДА в роках 1890-
1950. На протязі 60 літ, продук­
тивність ЗДА, міряючи терміном 
доляра. зросла від ЗО більйонів 
1890. до 250 більйонів 1950 р. Це 
с приблизно, що продуктивність 
збільшилася в 1Ц> разів. Пересіч­
но цей ріст подвоюється кожних 

Розслідування виявило 5 мільйонів прибутку 
з тисячі долярів вложеного капіталу 

Вашингтон. — 3 приводу 
відклику щодо висоти нало­
женого на нього податку, ви­
явились цікаві подробиці що­
до прибутків балтіморського 
торговця лікером. Г. Кляйна. 
Наложений на нього податок 
в 7 мільйонів долярів, виявив­
ся платникові зависокий, на­
скільки увесь його дохід ся гас 

ді. машина через масову продук- 20 літ. 

Пошукую 1) МИКОЛУ МІЩУКА 
нар. 1917 р. в Стовбці, пов. Дубно. 
2) ЮЛІЯНА ГУРСЬКОГО-ЧОРНО-
ГО нар. 1916 р. в Белзці, пов. Золо-
чіп. Хто знаг. про них або вони самі, 
прошу зголоситись на адресу: 

OLGA BITNER 
1809 W. Grand Ave., Chicago 22, ПІ. 
ІВАН БОТЮК пошукус вдову ТЕ-
ЛІОК з донькою Ольгою, та братів 
Миколу й Пилипа Телюк. їх, а та­
кож усіх моїх знайомих прошу ві­
дізватись на адресу: 

IWAN ВОТШК 
73 Jones Street, Newark, N. J. 

• Книжки-Журнали-Карткн • 
НАЙКРАЩИЙ ВЕЛНКОДШІП 

ДАР 
для всіх, — то книжка: „&>же Сло-
ж>". Вона потрібна в кожну неділю 
1 кожне Свято. Про ту книжку пише 
Впреосв. Апост. Віз. Українців Кнр 
Поан з Риму: „Гратулюю Вам гар­
них проповідей, що ними Ви збога-
тнли нашу проповідннчу літературу. 
Хай Бог благословить на дальші у-
ФПІХИ-". Спішіться з замовленням по 
зниженій ціні: $3.50, а поможете ви­
дати книжку на май в ^есть Марії. 

Замовляти: 
Rev. EUGENE MACELUCH 

820 Pond View, Riverhead, N. Y. 

Випродаж за четвертину 
цши 

Пару соток комплектів журналу 
„Укр. Родина", по 620 сторін у кож­
ному матеріялів по Історії, повісти, 

ВнпрОДУ*ТЬСЯ ПО ї ДОЛЯру. Тй»35?ПКИГСв^і5*іил>а*Г 
(На пересилку долучувати 10 цт.) 

Замовляти у 
ALEXANDER LUHOWY, 

с/о 10355 — 96th St, 
Edmonton, Alta., Canada. 

Хто любить читати — за 
мовивши не пожалує! 

тивність знизила кошт виробниц­
тва, в наслідок чого ціна також 
підупала. 

Одним р найбільших закидів 
капіталістично-економічній систе­
мі с т. зв. ,,технологічне безробіть 
тя", яке повстає в наслідок замі­
ни робітника машиною. Теоретики 
соціялізму також стверджують, 
що весь зиск нагромаджений ма­
совою продукцією не с розподіле­
ний між громадянами капіталіс­
тично економічної системи. 

Виникає питання, якже цей 
розподіл і в якій формі відбува-

о Р А п а 
Прийму на працю 

РІЗНИКА — ПРОДАВЦЯ 
Вимагається знання україн­

ської, польської та англійської 
мов. Зголошуватись: 

P. STASIUK 
124 First Avenue 
New York City 

• БИЗНБСОВІ НАГОДИ • 

Цей розвиток з року на рік не 
був постійним. Були роки, коли 
продуктивний рівень падав, на­
приклад під час депресії 1929-33 
pp. Противно, рік 1940 характер­
ний своїм розвитком. 

За 60 літ населення ЗДА зросло 
від 63 мільйонів до 150 мільйонів 
1950 р. 1890 р. працювало 23 міль­
йонів, а тепер працює понад 60 
мільйонів. Робітник виконував 
працю 60 годин тижнево, а тепер 
вндконус 40 годин тижнево, тобто 
1/3 робочих годин зредуковано. 

Динамічний розвиток капіталіс­
тичної економії крім технологіч­
ного прогресу, є наслідком дослі­
джень, які змінили продукцію,спе­
ціалізацію, вишкіл і технічну під­
готовку робітникові. Менажери 
набули більшого знання в орга­
нізуванні продукційних процесів. 
Відкрито нові природні багатства, 
які є важним чинником продук-
тивности. Розвиток транспорту і 
банкової системи також спричини­

ли економічний розвиток. 
Нагромаджено великі суми зис­

ків у велетенському продуктивно­
му процесі. Федеральний уряд 
ЗДА регулює розподіл цього зис­
ку для веіх суспільних верств дво­
ма способами. Перший спосіб, це 
є підвишка заробітний платні за­
морожуючи одночасно ціну на 
господарські добра. Другим спосо­
бом є оподаткування спеціально 
високим відсотком великого ка­
піталу продуцента. В цей спосіб 
значно більша частина капіталу 
повертається до скарбниці з якої 
уряд в різний спосіб наділюс всі 
верстви суспільства. Це може бу­
ти якабудь будова водотягу чи 
трамвасвої лінії з яких всі корис-
тають, чи якась форма забезпе­
чення на безробіття чи на ста­
рість. 

З того всього с зрозуміло, що 
машина є корисним фактором для 
всіх верств суспільства. Вона ре­
дукує години праці, знижує ціну 
на господарські добра, збільшує 
вндайність робочої години через 
що заробітня платня і купівельна 
спроможність зростає. Це все під­
носить життєвий рівень на вищий 
щабель, який є бажаний всім вер­
ствам суспільства. 

Микола Б. 
Студ. Огайо Стейт Унів. 

лише 5 мільйонів долярів. Г. 
Кляйн зізнав, що він і ще три 
канадійці в 1944 році вложи-
лн кожний по 1 тисячі долярів 
у торговельне підприємство, 
яке розподілю вал о б віскі ка-
надійських дістелерень до 
Куби й Панами. Одначе під­
приємці мусіли занехати цей 
свій плян з огляду на обме­
женість морського транспорту. 
Тоді їхня увага була перене­
сена на ринок ЗДА. їм вда­
лося, закуплену за 8.5 долярів 
скриню віски, продавати тут 
по 19.05 дол. Ця комбінація 
принесла чотирьом власникам 
корпорації за час від квітня 
1944 року до вересня 1946 ро­
ку 20 мільйонів прибутку, з 
чого Г. Кляйнові припало 5 
мільйонів. 

НА ПРОДАЖ 
БАР-ҐРИЛ 

з домомо на три родини. 
Ціна $12.500. 

Рівнож — Дар—Грил І окремий 
6 кім. дім. Ціна $8.900. 

STEPHEN D. SATZEWICH 
32 East 7th Street, New York City 

Tel.: Gramercy 30713 
НА ПРОДАЖ 

п'ятиповерховий мурований м 
кальний дім. 

Парове огрівання на оливу, всілякі 
"Іудосконалеення. Річний дохід за 

Домовитись про сплати: 
CHARLES С. CARROLL 

Real Estate 
31 St. Marks Place, 
New York 3, N. Y. 
ALgonquin 4-1513 

ПЛАСТИНКИ — РЕКОРДИ 
НАЙБІЛЬШИЙ СКЛАД 

HANUSEY MUSIC COMPANY 
724 Poplar Street Philadelphia 23, Pa. 

Грамофони—потефонн на легкі сплати* 
Пишіть про безплатний каталог. 

шА 

ЩО НОВОГО У СУРМІ? 
КАЛЄНДАРІ НА РІК 1952 

Календар У.ІІ.С, „Провидіння' (з типіком) 
Календар Мітли (Гумористичний) по $ 1.00 
Календар Укр. Голосу (ріжноманітннй) .75 
Календарі стінні по .30 
Мово Рідна, Буквар—Читанка (нове видання) 2.00 
Гуменна Д. Діти Чумацького Шляху, повість 3 томи за 2.25 
Винннченко В. Нова Заповідь, повість .80 
Полянич 1». Генерал "W" сенз. повість 2.50 
Полявич Б. Ч. 01313 шпігунська повість 1.00 
Наріжний С. Українська Еміграція, понад 700 сторін друку, 

тисячі ілюстрацій (рідкість) 7.50 
МИСТЕЦТВО: Українське Малярство, 15 рідних образів най­

кращих наших артистів в кольорах. Один образ $1.00, всі 
15 в гарнім альбомі з поясненням 7.00 

Дядншок В. Володарі Української Доби 9 образців в кольо­
рах в альбомі 2.00 

Альбоч Дядинкжа 1 книжка Княжа Слава 2.50 
Архпп ш;о А. Твори люксусова книжка в кольорах І з по­

ясненням в двох мовах укр. 1 аиг., рідкість, ніхто Інший 
П вже немає. Ціна 400 

Українське Мистецтво ч. 1 1 2 3.00 
МУЗПКА: 201 Укр. Нар. Пісень, на піяно 1 голос 2.50 
Ліра: Збірник пісень, (360) з нотами словами і гарними Укр. 

Нар. Взірцями 
Лятошниськин Б. 15 Укр. Нар. Пісень (нові) оден голос з 

акомпаніяментом піпна і 2.00 
Лвсеико М. Десятки Лисенка, 12Q Укр. Нар. Пісень на хор 

(міш. муж., і жін.) рідкість 7.20 
Артнмовсмснй. Запорожець за Дунасм, найпопулярніша Укр. 

Опера. Гарно бачити її на сцені і приємно слухати музику 
І спів у своїй хаті, (надасться на дарунки для своіх і чуж.) 

32 Укр. Пісні, в осібних зшитках, для голосу, пінна, гітари. 
Гарно ілюстровані. Одна пісня 15 ц. Всі 32 за 

Спішніш: УПА З нотами і текстом 
НАУКОВІ: Літературно Науковий Збірник ч. 1, 401 сторін на 

гарному папері ціна (ляше) 2.00 
П. Ю. Короткий Курс Пасічництва —:. 100 
Білая Л. І. Кравецький Курс, крою і шиття 1.30 
Панейко О. Граматика Укр. Мови для шкіл і самоосвіти 2.00 
Катран В. Граматика Укр. Мови (фонетика і морфологія) 1.50 
АНГЛІЙСЬКІ СЛОВНИКИ И ПІДРУЧНИКИ ДЛЯ УКРАЇНЦІВ 

Англо-Украінський Словник, Подвезка, поверх 50,000 слів та 
виразів < б ° 

Українсько-Англійський Словник, д-ра Лева і Вербяного 2.85 
Підручник англійської мови проф. Ю. Луцького, нове поправ­

лене видання 200 
УкраІнсько-АнгліЙська Граматика, — Е. Шклянка 150 
Перші Кроки Англійської Мови — Фесенка • 100 
Англійська Граматика — Ярославченко -j -25 
Курс Англійської Мови на 5 Платівках з поясненнями 5.00 

10% опусту для тих хто бере більше як за $10.00. Ми поносимо 
кошти пересилки хто присилає гроші з замовленням. За C.O.D. 
35 ц. дорощв. Як буваєте в Ню Иорку, вступіть до СУРМИ. Як ні 
то пишіть: 

Surma Book and Music Co. 
11 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

Ш И Ф К А Р Т И 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

• 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачуємо на остан­

ній пошті. 
АФІДЕВІТИ, петиції та інші потрібні документи на спро­

ваджений кревних і знайомих до Америки зі ски-
тальшини та інших країн. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнесв. 
ОТ всіх справах звертайтеся до звісногто 

НОТАРІЯЛЬНОГО БЮРА 
KOWBASNIUK 

(Near Ave. A.) NEW YORK З, N. Y. 
s. 

277 EAST 10th ST 

• На маневри армії в Тексасі 
перевозять вояків літаками з 
різних гарнізонів. З уваги на 
недавній буревій в тих околи­
цях треба було повертати літа­
ки на окружні шляхи. 

Листування Редакції 
І. Ц. Питсбурґ, Па. — Після 

скінченого 65 року життя кожний 
робітник, який платить до фонду 
суспільного забезпечення, мас 
право до старечої пенсії. Це не 
ласка, а право. Отже уряд не мас 
права вас питати, чи Ви масте 
якийсь .часток, чи Ви хочете даль­
ше працювати і т. д„ Зголосіться 
з своїм нумером суспільного за­
безпечення до Вашого Social Se­
curity Bureau і там Вам порадять, 
як дістати пенсію. 

І. М. Ґлей Ґарднер, Н. Дж. — 
Новий закон в справі суспільного 
забезпечення каже, що навіть са­
мостійні робітники можуть бути 
на старість забезпечені. Так само 
як робітники, такі домашні слу­
ги мають право вимагати від пра­
цедавців, щоб вони їх забезпечи­
ли в федеральнім фонді. Тому Ви 
підіть до Вашого найближчого 
бюра Суспільного Забезпечення і 
порадьтеся, як с справа з Вашим 
працедавцем. Якщо він не матиме 
обов'язку за Вас платити, то що­
йно тоді думайте про зміну праці. 
Найновіший закон увійшов в жит­
тя щойно в 1951 році. Не всі ще 

його добре розуміють. Не відкла­
дайте цієї справи, бо висота ста­
речої пенсії залежатиме від того, 
кільки років Ви платите чи за Вас 
платять до Фонду Суспільного За­
безпечення. Найменша стареча 
пенсія виносить тепер $25 місяч­
но, якщо хто скінчив 65 рік життя 
і був забезпечений бодай шість 
чвертьріч у згаданім фонді. 

О. К. Олбані, Н. П. — Ваші за-
вваги цілком слушні. На таку 
.дискусію" більше місця не буде. 
Тільки людина, проти якої звер­
таєте свої уваги, не с „нікому не­
відома". Це один з добрих мово­
знавців. Його псевдоніми відомі. 

t 
ПОСМЕРТНА ЗГАДКА 

ВЖЕ ДРУКУЄТЬСЯ — восьме видання відомого, великого 
(біля 40,000 слів) ПРАВОПИСНОГО СЛОВНИКА Г. ГОЛОСКЕВНЧА. 

Книгу цю радить вживати мовознавча секція УВАН, в особах П 
керівника проф. д-ра Р. Смаль-Стоцького та проф. В. Чалленка. 

СЛОВНИК ГОЛОСКЕВНЧА 
мас перевагу над усіма правосписннмн словниками: він найповні­
ший і иайдокладиіший і цілком відповідає прийнятому на еміграції 
правопису 1929 р. Словник Голоскевнча подас слова в різних гра­
матичних формах. Особливо цінний словник Голоскевнча також тим, 
що він подас правильні літературні наголоси кожного слова і окре­
мих форм слова. Словник Г. Голоскевнча — це найцінніше джерело 
вивчення літературної мови. ' 
Цей словник буде вірним дорадником кожному, хто дбас про пра­
вильність свосі мови. Словник мас 450 сторінок дрібного друку. 
Добрий папір, тверда гарна оправа. 
Книжка вийде у світ і буде розіслана передплатникам і. квітня ц.р. 

Ціна в передплаті $3.50. — По виході з друку 5-1-50. 
Знижкова передплата приймається тільки до 31 березня. 

Користайте з зинжкн в передплаті. Замовлення і гроші надсилати: 
ANTON BILOUS, P. О. BOX 201, NEW YORK 2, N. Y. 

Замовляючи, подавайте виразно свою адресу! 

2.60 

2.60 

2.00 
2.00 

ДО УКРАЇНЦІВ 
СТАРОЇ І НОВОЇ ЕМІГРАЦІЇ! 

Одинокий представник найкращих шішйцнр-
ських годинників „ОМЕГА" в самому серці 
української громади на півночі поручні: най­

новіший модель „ОМЕГА АВТОМАТІК" 
годинник, що самий накручується. 

Великий вибір гарних 14-каратовнх виро­
бів з золота і срібла на дарунки з різних 
нагод. Ми тішимося вжо 39 років великою 
українською кліентслею не лише в Шікаґо, 
але ft вненласмо по всій Америці на C.O.D. 
замовлення. Гарантуємо і звертаємо гроші, 
якщо нема 100% задоволення. Догідні спла­
ти без відсотків. Говоримо по-українськи! 
Приходьте, телефонуйте, замовляйте пош­
тою: 

М. J. HARRIS JEWELER, 
1948 W. Chicago Ave., Chicago, 111. 

TeL: SE-clay 3-5753. 

МАШИНКИ 
Перероблені 

ДО ' 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $26.00. Масмо та­
кож нові і перероблені українські 
машинки. Рахункові машини. О-
фісові прнряди. Потрібно агентів. 
ALL LANGUAGES TYPEWRITER 

COMPANY 
119 W. 23rd St. (6—7 Ave.) 

New York, N. Y. 
Phone: CHelsea 3-8086 

КАТЕРИНА ХОБОЦЯК. довголітня 
чдениця Тов. Любов, від. 370 УН 
Союзу в ІІю Гейвси, Кони., по­
мерла в 6в. році життя 18. березин 
1962 р. в Вранфорд, Кони. Покій­
на походила з села Потстнч, пов. 
Городок, Україна. Полишила в 
смутку мужа 1 сина Михайла, доч­
ки Марію І Липу, два литі, та 5 
внуків. Похорон відбувся 21. бе­
резня з погребового заведення до 
української кат. церкви св. Ми-
хаїла в Ню Гейвен, а відтак на 
St. Agnes Cemetery, Branford, Conn. 
— В. їй П. 

K. Марущак рек. секр. 
ДМИТРО НАСТАСЯК, член від. 375 

УНСоюзу, Тов. їм. Дм. Вітовсько-
го у Филаделфії, Па., помер 21. бе­
резня 0.;р., проживши 61 літ. По­
хорон відбувся 25. березня з похо­
ронного заведення до катедраль-
ноі церкви, а відтак на цвинтар на 
Факсчейс Покійний полишив дру­
жину Софію, 5 дітей, 10 внуків, 
брата 1 сестріиннка. — В. И. П. 

П. Іваш, секр. 

МАРТИН САИГАИДАК, член Бр. 
св. Димнтрія, від. 288 УНСоюзу 
в Бетлегем, Па., помер 22. берез­
ня 1952 p., проживши 69 років. По­
кійний походив зі села Озіренка, 
пов. Зборів, Україна. Полишив у 
смутку жену, 5 синів І 1 дочку. 
Похорон відбувся 24 березня. — 
В. П. П. 

Д. Мушастнй, секр 
<г= 

Т Е П Е Р ПОРА 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

ОАМОХОДОВИХ МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ. 

GR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ІЗДН АКТАМИ 
Постараємося для Вас про егва-
мін Лайсеиоу. Наші учні дістають 
дипломи. Помагаємо в одержав 
ню праці. Інструкції в українській 
і англійській мовах К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ і НЕЩІЛЬНІ. 
Інструктора фахівці Зал. в 1916. 

L TYCHNIEWICZ, директор 
Metropilitat Auto School 
166 — 2nd Ave, близько lOttfa S t 

NEW YORK CITY 

^ І І І І І І І І І П І І П І І І Л І І І І І І І І І І І І Т М і І і и . т т т г г г г г г . . 
УВАГА! — ГРОМАДЯНИ! 

DUNLEY HAT SHOP 
14 Saint Marks Place 

NEW YORK, N. Y. 
мас на складі власного 

виробу 
•ІЛЬЦОВІ КАПЕЛЮХИ 

в найновіших фасонах. 
У нас куплені капелюхи — 
припиняємо до перерібки. 

Дальше прнгадусмо, що масмо відділ МУЖБСЬКОІ ГАЛЯНТЕРП, 
• саме: першої якоотя сорочки, спортові сорочки, піжами, 

знаної марки: "Jayson" І "Fruit of the Loom" 
Просимо зайти І переконатись про високу якість матеріальну та 
низьку фабричну ціну! —• — — — — — Говоримо по українська. 
Слухайте наші оголошений по радіо-програмі п. Мельника кожної 

неділі між 7—8 гов, рано на хвилях 1480, (станція WHOM). 
Створено щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці 1 суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE, (lor 8. вул^ Bet 2 A 3 Ave.) NEW YORK 

ххжххххжхххххж: 
Перевози Далекобіжні 

УКРАЇНСЬКЕ 
ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 

В. Е: БОГАЧЕВСЬКИИ 
335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR. 32484 

• Професійні оголошення І 
Д-р М. МАИЗЕЛ 

лікус гострі й застарілі недуги муж­
чин і жінок, шкірні, загальне ослаб­
лення, , нирки й міхурі, ревматизм, 
переводить аналізу крони й сечі. 

Про нір ил $3.00. 
107 Е. 17th St , NEW YORK CITY 
коло 4-ої Бвеию'і ІОніон Сквер. 

Годний: Щодня 10—1. 4—7; 
в суботи 10—1; в; наділі зачинено. 

Dr. І. D E R U H A 
128 East 86th St , New York City 
Над станцісіо сови. Дексінгтон Ев. 

-Окремі недальні для жінок. 
Ордшгуе в будні дні> 10-2 1 4-9 год. 

Особливу увагу звертає на недуги 
мужчин і жінок, веправильвости й 
ослаблений. 

» Покінчив студії в ЕвроШ. 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave, (Cor; 14th S t ) N.Y.C, 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні -яедугн чоловіків 
І жінок. Шкірні.. X-Rav. Роздуття 
жил лідусмо без операції. Переводи­
мо аналізу кровя' для суігружих 
дозволів. — Офісові годний: Що­

дня від 10 рано до'6:46 ввечері 
В неділі від І\ до 1 попол. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
58 East 3rd S t (коло 2nd Ave.) N.Y.C. 

TeL GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги/ Flouroscony.X-Ray 
Electrocardiograph,' Analysis. Перево­
димо аналізу кррвн,-для супружих 

дозволив. 
Офісові ГОДИНИ: щодня 1-S 1 541 р.ш. 

В неділі від ДЄ-г попол. 

ВСТУПАЙТЕ' 'В ЧЛЕНИ 
У. Я. СОЮЗУ! 

/ • » » < # * » # » » » » « # « » » » « » # • » # < « Ф0ФФФ' 

УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 
УПРАВИТЕЛЬ 

І BERRY FUNERAL HOME, tac 

3. БЕРЕЗОВШ 

525 East 4th Street, 
New York », N. Y. 

Phone ALgoriqtitn 4-5746 
Дві нові a HOдернім кольояічгь-

:Першорядна обслуг* в y d s в 
хоропах без різазтД маєткового 

отелу. 

ІВАН ВГОЩАВ, нотар. 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щнра І Чесна 
Oar Servteee Are AvafiaMe Aay-

where in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUH 

NEWARK, NEW JERSEY 
ESsex 5-5506 

ІВАН БУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНЖВ 

наряджу* погребами 0 1 Eft 
по Щні тин низькій як I 5 W ; 
ОБСЛУГА_ЧЕСНА ^ НАЙКРАЩА! 

і 
і 

; 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker & Embalmer 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Dignified funerals as low as $160. 
Telephone: GRamercy 7-7681. 

C **+*++»*0»++Щ 9ф»*ффЩ *+*лл H M H J j . 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 

Ваяннавтьоа вохорояяяа 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температура. 

Модерна каплиця до 
ужгау даром. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7ltf STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORctutrd 4-2568 

TAP3AII, ч. 2798. Щалена атака. 

CATCHING SIGHT OF THE 
PUNY MAN-THINS CALMLY 
FACING- IT, ТНЄ GREAT 
AP£ PAUSED, ITS EYES 

GU?WIN6> EVILLY 
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SUDDENLY WITH 

A SAVAGE ROAR, 
THE GIGANTIC BRUTE 

CHARGED. 
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Дика тварюка була знову на 
половину більша і жорстокішії від 
усіх, що їх досі бачив Тарзан. Ве­
личезна малпа важко посувалася 

вперед, розглядаючися невпев­

нено. 

Ловлячн погляди кволої ЛЮДИ­

НИ, що спокійно дивилася їй ввічі, 

велика малпа зупинилася, її очі 

жевріли погано. 
Нагло, з диким ревом, а£лятен-

ська тварюка заатакувала. 

»*»** 


